

LA ÚLTIMA HORA

Un mes ... 2'25 Ptas.
Extranjero semestre ... 22'
Número suelto ... 10 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES Olmos 2
ADMINISTRACION: P. Cort, 29
Teléfono núm. 1.242

Palma de Mallorca, Jueves 19 de Abril de 1934.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLI.—Núm. 12.564

DEL MOMENTO

Un acuerdo oportuno

Abierta una información pública hasta el día 30 del mes actual, acerca de los nuevos contratos de comunicaciones marítimas, acordó anoche el Ayuntamiento concurrir a dicha información a fin de patentizar en ella el deseo de esta región de que sea mejorada las comunicaciones entre esta isla y el Continente, acuerdo que nos place aplaudir y que no dudamos será apoyado cerca de la Superioridad con todo ahínco por los Diputados a Cortes por esta provincia, no regateándose esfuerzos para lograr ser atendidos.

Tres son los extremos concretados por nuestro Ayuntamiento, con referencia al nuevo plan de comunicaciones marítimas.

Por sugerencia del gremio de Pescadores de Castellón de la Plana, pediráse que al igual que con Tarragona y Alicante, se preste un servicio semanal entre nuestro puerto y el de Castellón, con cuya petición segunda nuestro Ayuntamiento la iniciativa de aquellos elementos.

Pedirás también, y con ello se mantiene una petición formulada ya con anterioridad en diversas ocasiones, que las comunicaciones con Valencia sean aumentadas en una expedición más a la semana. La relación económico-mercantil con Valencia va siendo más intensa y más importante cada día, y además el puerto de Valencia ofrece a los mallorquines mayor acomodo que ningún otro para sus relaciones con determinadas zonas del Continente. Actualmente tenemos dos comunicaciones semanales con Valencia, servicio que viene considerándose insuficiente para que pueda atender cumplidamente los intereses al cual responde.

Cuando en 1929 fué redactado el vigente contrato, las fuerzas vivas de esta región y las de Valencia ya hicieron entonces gestiones encaminadas a que fuese aumentado el número de expediciones entre nuestro puerto y el de Valencia, y a que fuesen destinados a esta línea para los correos directos, barcos cuya velocidad permitiera un recorrido en menos horas.

El Ayuntamiento, con excelente decisión, ha tomado el acuerdo de insistir sobre este particular en esta nueva ocasión, en la que deseáramos se consiguiera mayor eficacia que en las gestiones a que hemos aludido.

El tercer extremo es el relativo al correo diario Palma-Barcelona.

Esta aspiración debe ser apoyada con el máximo empeño.

El correo diario Palma-Barcelona, es necesario y es conveniente.

Es conveniente porque esta línea es la más frecuentada por el turismo, y por consiguiente el correo diario es conveniente ya que permitiría a los turistas poder combinar un viaje a Mallorca sin tener que sujetarse a fechas determinadas, y toda facilidad que se dé a los turistas ha de traducirse en un incremento de viajeros, y por tanto es conveniente.

Y es necesario porque Palma y Barcelona sostienen entre sí una intensa relación económico-mercantil, que hace precisa una comunicación postal diaria para su mejor y normal desenvolvimiento.

Es necesario también porque el actual servicio es insuficiente para la gran afluencia de viajeros que registra. Con frecuencia se da el caso de que queden agotados los pasajes en la línea expresada, y por consiguiente el aumento de una expedición más en ella no es una pretensión caprichosa sino que se funda en una necesidad reiteradamente apreciada.

Lo menos que puede pretenderse en un servicio público, es que sea suficiente, y evidentemente el de Palma-Barcelona no lo es.

Cuando se abrió el plazo de información acerca del nuevo contrato de comunicaciones, hubimos de indicar la conveniencia de que se acudiera a ella, y que las Corporaciones oficiales y entidades económicas— como representantes éstas de los intereses más directamente interesados en ello—acudan a ella a reiterar el interés justificado que tenemos en que sea establecido el correo diario.

Anoche acordó hacerlo, en la forma que lo hemos comentado, el Ayuntamiento, acuerdo que nos place aplaudir, y que esperamos será secundado por las demás Corporaciones públicas y entidades oficiales, pues ahora es cuando con mayor oportunidad pueden hacerse estas gestiones.

Nuestros colaboradores

EGLOGA EN PROSA
ABRIL GALANO
Bien parece que al reudar Marzo con sus locas ventiscas y sus desahucios días, entrase galán Abril prometiendo flores y ubérrimas cosechas.
En este mes comienzan a retoñar los árboles, a pintarse de flores los jardines, y el ambiente a llenarse de aromas.
Este grato despertar de la madre naturaleza influye de tal suerte en los cuerpos que háceles renovación en las venas, arriéscianse las ideas y niñistan con mayor pujanza que durante los desagradables días del invierno.
El campo, la aldea y la ciudad parecen latir a merced del mismo impulso.
Llueve, y los ojos no miran caer el agua con el fastidio y enojo que en los meses invernales, porque se tiene sabido que esta agua que ahora empapa la tierra y aquellas otras



El equipo español de hipismo que va a Niza. Teniente coronel Sánchez Mesas, capitán Cabanillas, Silió, López Turrión y tenientes Artalejo y De Luis

con punzadas del Pecado.

Todo convida a un bienestar agradable, lejos de toda humana preocupación.

En los pasados tiempos—no demasiado distantes de estos de ahora—honraban esta bella época del año, cuna de la Primavera, con fiestas y romerías, y recelando que pudiese tener sus puntas collares de paganos el celebrar la jarana solamente en honor de Natura, fingíanse devociones a santos y bienaventurados que de ningún pensamiento solían estar más distantes que de quienes acudían a la fiesta.

¿Por qué hoy no habría de seguir rindiendo culto a la tradición?

En lo que respecta a Madrid, ni la majera de hoy va al Cerrillo de San Blas en febrero, ni "corre el trapo" en abril, ni baja al "Goto" en los albores de mayo.

Conténtase con aspirar a todo su talante las primeras emanaciones de la estación florida y salir a la calle a chapotear en la lluvia.

¡Bendito sea abril cuando hace bellas promesas de agosto!

DIEGO SAN JOSE

Nuestros colaboradores

LA NUEVA ALEMANIA

Todo es según el color...

La nueva Alemania o la Alemania nazi, que a muchos les parece una cosa muy seria, y que indudablemente lo es, como lo prueba el hecho de lo que está dando que hablar y qué hacer a los Gobiernos de los demás países, constituye para otros la nota cómica que ameniza la nada alegre política mundial.

Afirman estos seres de buen humor, estos ironistas contra viento y marea, que bien puede asegurarse que si no existiese en el mundo una Alemania nazi sería necesario inventarla para que la vida pública internacional no se deslizase triste y monótona, exenta de todo motivo de regocijo, como lo es para ellos, el que una reciente información de la Agencia Reuter de Coburgo haya dicho que van a ser cambiadas las armas de la ciudad, que vienen ostentando, desde hace siglos, la cabeza de un negro, fundándose en que difícilmente puede ser considerado ario el simbólico negro de las armas.

Puestos en este plan de sacarle punta a todo dicen estos "guasones", como los llamaríamos por aquí, que la nueva teoría alemana sobre la pureza de la sangre ha hecho desaparecer de los escaparates de las tiendas de juguetes a todas las muñecas y muñecos negros, pues hay muchas personas que los consideraban como un pecado, como un atentado casi, contra la pureza de la sangre germana. Lo que es evidente, desde luego, es que las muñecas tampoco son arias: Esto hace brotar la duda de si los osos, los gatos y los perros podrán admitirse, dado el nuevo estado de cosas, como juguetes dignos de los niños alemanes.

Como se ve—siguen hablando los ironistas— los nazis, tienen ante ellos una tarea larga y dura ya que

no solo las muñecas negras, sino muchas otras cosas y caras familiares, tendrán que desaparecer de los escaparates de los Bazares, antes de que esta clase de comercios, que rinde pleitesía a la niñez, puedan considerarse debidamente purificados...

Siga, pues, la "guasa" y al final ya veremos de parte de quienes está la razón, si de la de quienes todo lo toman a chacota, o de los que por el contrario, opinan que el caso de la nueva Alemania es un caso verdaderamente grave, que no calificamos de clínico; porque no se crea que lo decimos también con segunda intención; pero sí de caso digno de estudio; de un estudio imparcial y sereno; sin prejuicios, sin pesimismo y también sin optimismos ciegos.

RICARDO F. BLANCO

(Reproducción reservada).

Aparte de los personajes bíblicos, ¿qué personas disfrutaron en el mundo de mayor longevidad?

Los casos de longevidad que registra la historia profana, son numerosos: Epidémico, de Creta, vivió ciento cincuenta y siete años; Hipócrates y Demócrito, ciento treinta años; Asclepiades, murió de una caída yendo a ver a un enfermo, a los ciento cincuenta años; Goese, rey de Arabia, vivió ciento quince años; Tuisco, primer rey de los germanos, ciento setenta y tres años.

Plinio cita casos muy notables, o mejor dicho, fabulosos, entre ellos el de Daddon, rey de Liria, que vivió quinientos años; también dice del músico Xénifilo que a los ciento treinta años representaba cincuenta, y refiere que en la India Oriental existen hombres que viven hasta cuatrocientos años porque no se alimentan más que de víboras. Entre las mujeres que alcanzaron largos años de vida, cita a Terencia, hija de Cicerón, que llegó a los ciento tres años; Claudia, que tuvo 25 hijos y vivió ciento quince años; y Luceya, una comedianta, se hacía aplaudir a los cien años.

Según Homero, Nesor hijo de Nelo y Códoris, tenía trescientos años cuando la guerra de Troya; y según Jenofonte, un rey del Lacio vivió seiscientos años, y su hijo ochocientos.

La China nos da también casos muy curiosos, Xinung (2837 antes de nuestra era), inventor de la agricultura y de la medicina, reinó ciento cuarenta años.

En épocas más recientes, Alilla (siglo V) murió a los ciento veinticuatro años, de un exceso cometido la primera noche de boda; un inglés, nacido en 1483, murió a los ciento setenta y nueve años, por haber embarrado a una joven; vió reinar a diez reyes. Según Hongo, cónsul de Venecia en Smirna, se casó cinco veces, tuvo 49 hijos, y murió a los ciento quince años; a los ciento diez años sus cabellos volvieron a ennegrecer, y a los ciento doce la barba y los ojos.

NUESTROS COLABORADORES

INFORMACIONES COMENTADAS

«Odiaos unos a otros!»

En el índice bibliográfico de la bella revista parisién "Toute l'édition", encuentro tres libros sobre la guerra, publicados en francés durante la semana pasada: "El contraespionaje en Bélgica", por Jean Bardanne, formando parte de la ya pródiga colección titulada "La guerra secreta"; "La guerra alemana", ensayo de Henri Melot sobre la obra del doctor Ewald Banse "La ciencia de la guerra", que anda ya por su tercer tomo, y no lleva trazas de acabar aun, y finalmente, "La inquietud del mundo: la guerra, la crisis el Estado", por Francesco Nitti, el gobernante italiano, desterrado hoy de su patria. Otras referencias bibliográficas enumeran otros libros sobre la pasada guerra, publicados en inglés, en alemán, en italiano, en polonés, en japonés... Y si retrocedemos un poco en el repaso de esta sanguinaria y cruel bibliografía, encontraremos publicados en el pasado mes de marzo "Los enigmas de la guerra", por Paul Allard; "Historia de la gran guerra", por Raymond Racculy, (muy apropiada para leída en las escuelas, según dice uno de los comentaristas que la elogian); "Las causas de la guerra mundial", por el catedrático de la Sorbona, Camille Bloch, y, con mas significada representación, el tomo décimo de la obra de Poincaré, presidente de la República, "Al servicio de Francia", dedicado al armisticio y la victoria y el tomo no sé cuantos de las "Memorias de guerra", de Lloyd George, otro gobernante que alimentó la guerra... Y si retrocedéis un poco en esta revisión encontrareis que febrerillo loco, sacó de las prensas francesas "Imágenes secretas de la guerra", por Frédéric Drach; "Con el 15-2", (el 15-2 fue un regimiento de infantería que tuvo cinco mil muertos, entre los soldados que fueron incorporándose en sus filas) por el Doctor Chagnaud; "La tempestad roja", por Achille Roy; "Filiberto, recluta voluntario", por Jean Grange; "La hermosa epopeya de Alsacia", por Robert Pimienta; "Breve historia de la gran guerra", (adecuada también para escolares y madres de familia) por Bourguet... Y "La guerra continua", por Albert d'Arville; "Hombres, 40; Caballos, 8...", por Jean Lépine; "De Charleroi a Verdun con la infantería...", ¿A qué proseguir esta macabra enumeración? Hasta los herederos de Mauricio Barrés, el delicado artista cantor de nuestro Toledo, prosiguen implacables la publicación de su "Crónica de la gran guerra", de la que ya llevan lanzados cinco tomos y por si no bastara, una mujercita, no sé si linda y sentimental, Adriana Thomás, francesa de origen alemán y viuda de un alemán, ha extremecido a los dos pueblos que guerrearon por las fronteras del Rin, publicando en uno y otro idioma su "Catalina, soldado", con éxito editorial que recuerda el que lograra Remarque... Ya sé que "Catalina, soldado", es una alegación contra la guerra, una abominación de la guerra, emergiendo sangrante de un corazón femenino que, apenas contando catorce años, vé desgarrado su primer amor por el obús ase-

sino, disparado al azar, mate a quien mate. Sé también que "los enigmas de la guerra", de Paul Allard, como sus otras dos obras anteriores del mismo corte, son un clamor airado contra la guerra, no en nombre del dolor y la muerte, el estrago y las ruinas, sino de la insensibilidad y hasta de la infamia de los gobernantes y los políticos que llevan las muchedumbres al matadero de las trincheras, revelando los intereses creados, los negocios ilícitos, las soberbias y ambiciones personales, las intrigas, que encendieron y mantuvieron la guerra y así van desfilando en esas páginas, como bastidores, el misterio de los telegramas alemanes interceptados, el papel de Poincaré en el asunto Bolo, las traiciones atribuidas a la tzarina Alejandra, la misión secreta del pretendiente al trono de Francia, duque de Guisa, cerca del rey de Bulgaria y otras historias relacionadas con Clemenceau, con Caillaux, con Sixto de Borbón, con Paul Doumer, hace poco asesinado, siendo presidente de la República...

Y aun hay otros libros en aquella enumeración escritos contra la guerra, aborrecedores y odiadores de la guerra, pero aun estos, son como la famosa Comisión del desarme de la Sociedad de Naciones, que camina deliberadamente por parte de todos los que la forman, de fracaso en fracaso, para demostrar y convencer a los pueblos de la imposibilidad absoluta de establecer la paz en la tierra, por el procedimiento único que puede existir: el de no fabricar instrumentos y máquinas para matar y el de proscribir el estudio de los tratados de táctica y estrategia y el de declarar antihumana la profesión militar y privarse los Estados de los organismos armados que hoy constituyen su principal y esencial fundamento.

Mientras tanto, el libro que combate la guerra y el libro que la exalta; el laorricante que runde el acero para forjar canones y el jurista que aquilata el porcentaje de armamentos para cada país, mantienen en el mundo el espíritu de la guerra, la fe en la guerra y la esperanza de que solo en los campos de batalla pueden engrandecerse los pueblos y lograr poderío y bienestar.

Todavía, los Estados que se arrojan el papel de guías de la civilización y proclaman su acatamiento a normas de Derecho y a principios cristianos, no se atreven a confesar descaradamente que en esta emoción de guerra, fe de guerra que han inculcado en sus pueblos, está el origen de todas nuestras contrubaciones sociales. Nuestro siglo ha puesto en cada corazón y en cada mente un mandato imperativo de conducta y de acción: "¡Odiaos unos a otros...!". Se trata de una levisima modificación del mandato evangélico, que había de ser base de la redención humana... Odiaos, como en tiempos de los Césares, como en la irrupción de los bárbaros, como en la regresión de la Edad Media... Y no solo, se pone al servicio de este odio la violencia del hombre fuerte, sino la ternura de la mujer y el talento del ingeniero y el



MADRID. — Un grupo de obreros sin trabajo implorando trabajo al pasar por el Congreso de los Diputados

saber del químico y la habilidad del mecánico y hasta la emoción del artista, la elocuencia del escritor y la fé del religioso... Todo en nuestra sociedad, no se diga del gobernante, del político y del tribuno,—está al servicio de la guerra y al amor de la guerra... Hasta la sagacidad, la vileza, el placer de traición, la sensualidad viciosa del mal que engendran el alma del espía... Es el vengador; es el instrumento de una justicia divina, sin duda; es el Cain del Viejo Testamento y el Judas del Nuevo. Los pueblos se empobrecen soportando los preparativos y armamentos militares; las generaciones se disponen a sacrificar sus vidas en el ara del campo de batalla; las mujeres y los ancianos y los pacíficos habitantes de las ciudades se resignan a recibir la metralla de un avión o la nube química que les abrasará las entrañas, pero todo está preparado para resistir y defenderse y vencer y exterminar al enemigo... Y he aquí que cuando mas confiado está un país, Francia por ejemplo, el periódico de una nación amiga y aliada, el "Daily Express", de Londres en esta ocasión, le dice: "El siniestro Stavisky que ha corrompido todas las dependencias del gobierno francés, pertenecía a una organización de espionaje internacional. No hay un solo secreto naval o militar de Francia,

que no haya sido descubierto. Los planos de las fortificaciones fronterizas, ocultos celosamente, están en poder de Alemania. El misterio del nuevo acorazado en construcción fué vendido a una potencia extranjera en diez millones de francos, apenas quedó colocada su quilla en el astillero. El mecanismo de una ametralladora, capaz de disparar mayor número de proyectiles que ninguna otra arma conocida, y que con una sola tuerca se deshace en siete piezas fácilmente transportables,—¡la gran esperanza de la victoria de mañana!—también ha sido vendida a Alemania... El "odioso unos a otros", no se limita ya a los antagonismos históricos entre los pueblos y las razas... Se va extendiendo de corazón a corazón de hombre contra hombre, de hogar contra hogar... Solo así se concibe que después de quince años de acabada la guerra europea, y cuando sus estragos tienen en angustias al mundo entero, quede aun en las gentes la curiosidad malsana, el placer morboso, el deliquio protervo, la sensualidad degradadora de rememorar la guerra leyendo relatos de la matanza humana y poniendo en la guerra el amor del presente y la fé y la esperanza de un mañana mejor... DIONISIO PEREZ (Prohibida la reproducción).

Libertad, 1 — Paloma, 0. Partidos que se celebrarán en el próximo domingo. Génova—Patria, campo Génova, 4'30. Recreativo — Sportman, c. Mediterráneo, 9'30. Santamariense — Cultural, c. Santamariense, 4'30. Colerense—Federal, c. Colerense, 4'30. «Se pone en conocimiento de los clubs Uruguayo—Isleño, que el domingo día 29 del actual, celebrarán ambos equipos el partido que tenían suspendido en trece sí. Por no haberse presentado el Federal, el pasado domingo, para celebrar el encuentro con el Bellver se ceden a este último Club los dos puntos de este partido no celebrado». ALARO, 0 — LLUCHMAYOR, 0 Mucha expectación hablo por ver el partido de campeonato entre los titulares Alaró y Lluchmayor. El campo ofrecía un bonito aspecto patentizando una nueva era de afición por el fútbol. El partido adoleció de vistosidad, el Alaró se debió figurar que jugar un partido de campeonato era algo como salir a darse un paseo una tarde de espléndido sol y eso hizo frente a un Lluchmayor dispuesto a vender cara su derrota, duro y valiente y con un juego si no airoso, práctico y eficaz para contener la escasa técnica que los locales desmorollaron en el comienzo para dar paso a una apatía y desacierto que no podía ofrecer peligro alguno. El Alaró estuvo bien, le faltó el hombre de valor, de energía que la lanza al ataque y su centro, resentido, fué la negación de esas cualidades tan esenciales. Los interiores sin juego de conjunto brillaron por su ausencia y nel ataque. De los extremos Isern con afán de enmendar los yerros de sus compañeros hizo un partido bastante deficiente al recargarle todo el peso de la línea ya que Jaime, nulo toda la tarde, también evidenció su falta de penetración. Los medios ligaron bien, cortaron mucho y pasaron con acierto. La defensiva cubrió bien sus pocas y fáciles intervenciones. El Lluchmayor se defendió bien, el portero con suerte o sin ella tuvo unas cuantas actuaciones magníficas. Los defensas con juego duro y valiente fué suficiente para que una delantera tan mala como la de casa se asustara demasiado pronto. Las líneas medias y delantera muy retrasada, haciendo honor a esta táctica de campeonato de repliegarse en una defensiva cerrada pretendiendo alguna. Su juego, sereno y frío, desconcertó a sus contrarios, que con su actuación desafortunada, a pesar de su dominio no lograron cambiar el tanteado. En los primeros momentos fué de equilibrio, con avances de ambos, sin

Plaza de Toros de Palma Domingo 22 Abril, a las 4 tarde Grandiosa Novillada 6 HERMOSOS NOVILLOS DE SURGA 6 estoqueados por los valientes diestros Manuel Marzal Cerrajillas Eduardo Víctor Bartolomé Solá Sombra, 1'50. Sol, 1 pta.

DEPORTIVAS

Futbol LA SALLE, 1 — ALDEANA, 0 A cada jornada transcurrida, de la competición oficial de segunda categoría, va en aumento el interés y entusiasmo en la afición al fútbol. Es el galardón a los duros esfuerzos y a los sacrificios que los modestos no escatiman a la afición. Sea por ello felicitado y agraciado el distinguido público que apoyó con su presencia a estos ¡modestos! de segunda categoría. Quedan así, en parte al menos, resarcidos de los perjuicios del mercado desinterés y poco aprecio que para con ellos tienen determinadas organizaciones. No está en mi ánimo cantar aquí la palinodia. Vayamos al grano. El aspecto del campo La Salle era imponente. A las órdenes del Sr. Fuentes, ayudado de los Sres. Boned y Prieto. Empieza el encuentro a un tren fantástico, Marcelino en su antiguo puesto de delantero centro, imprime a su quin teto de ataque un ímpetu grande e irresistible. Tres chuts fulminantes no dan resultado por milímetros. Sigue presionando el La Salle con algunas escapadas del Aldeana, fácilmente contenidas por la media y defensiva local. Marcelino, en una de sus clásicas medias vueltas bate a Alzamora. Ovoción. Sigue el juego a gran tren. Reacciona algo el Aldeana. El La Salle quiere marcar, pero la suerte le es adversa. Con 1 a 0 se llega al descanso. La segunda parte se caracteriza por un juego más duro, sin llegar no obstante a sucio. El dominio aunque ligero corresponde al La Salle que está haciendo un gran partido. Se castiga a los locales con la pena máxima. El tiro sale alto. El La Salle responde con un vigoroso ataque a fondo. Ante el marco Aldeano vimos una jugada que debió ser irremisiblemente castigada con la pena máxima por la gravedad de la misma. El no señalarla fué quizá la mayor equivocación del árbitro. Ante el empuje

de los locales en estos 5 últimos minutos se cometieron varias faltas en el área fatal no siendo tampoco señaladas: mancos, cargas ilegales, y sin que haya sufrido cambio alguno, el tanteado, en esta parte, terminó el encuentro con la victoria del La Salle victoria justa arrancada a fuerza de derroche de energía, pues el Aldeana, no es equipo que se deje batir con facilidad. El árbitro estuvo acertado e imparcial en la primera parte; en la segunda, demostró buena voluntad en su cometido, pero estuvo desgraciado en algunos fallos y dejó de señalar faltas que por su gravedad, pueden perjudicar considerablemente a uno y otro equipo. SOLEDAD—ARRABAL El próximo domingo por la mañana tendrá lugar en el campo de Son Canals la segunda eliminatoria del torneo que a beneficio del jugador del Olímpico Miguel Jaime Lladó, viene celebrando los equipos de los clubs Mediterráneo, Olímpico, Arrabal y Soledad. Esta eliminatoria tienen que disputarla el Arrabal y el Soledad, cuyo partido promete resultar altamente reñido e interesante, pues así cabe suponerlo dada la gran rivalidad deportiva que ambos onces mantienen. Además, dicho partido tiene singular importancia técnica, por cuanto ha de darnos el otro equipo clasificado que juntamente con el Mediterráneo, que ya lo está, han de disputar luego la final de tan interesante torneo. Como se sabe, en esta competición, se disputan dos hermosas copas una cedida por la Federación Balear y la otra por el Consejo Directivo del Club Olímpico. El encuentro empezará a las diez. TORNEO FOMENTO FÚTBOL Partidos celebrados el domingo próximo pasado: Uruguayo, 1 — Cultural, 1. Español, 1 — Iberia, 2.

que pasen de las defensas contrarias. Poco a poco el Alaró presiona, sobre todo en sus ataques por el ala izquierda sin consecuencias. Los locales aprietan mucho, y a las treinta minutos de juego el dominio es completamente suyo. Sus avances con evidente desgracia en los remates son flojos, perdiéndose varias ocasiones de marcar. En la segunda mitad vuelven a la carga los locales contrarrestando los visitantes con frecuentes y peligrosas arrancadas y el juego se endurece por ambas partes. Pero se llega al final del partido sin que se rompa el equilibrio, a pesar del esfuerzo de unos y otros. El arbitraje del Sr. González acertado e imparcial, no ofreciendo dificultades.—J. O. Alaró-Abril. ALARO F. C.—MEDITERRANEO F. C. El próximo domingo en el campo del Mediterráneo tendrá lugar este interesante encuentro correspondiente a la última fecha de la primera vuelta del Campeonato de segunda categoría. El partido no dudamos que habrá de ser de un interés máximo y reñidísimo en extremo, dado la igualdad de las fuerzas de ambos onces, y mucho más teniendo en cuenta la última actuación del equipo de Alaró frente al potente La Salle en el cual quedaron empatados a tres goals. Indudablemente podremos presenciar un partido de suma emoción dado lo

igualado de las fuerzas y el juego fino y correcto que siempre desarrollan ambos equipos. Si añadimos a esto que es la primera vez que se encuentran frente a frente dichos equipos en partido formal con más seguridad podemos esperar una lucha sumamente emotiva e interesante, ya que los dos puntos en litigio son de suma importancia a ambos clubs para poder lograr el preciado título. Como anteriormente en otros partidos, los jugadores fiechos tendrán el cincuenta por ciento de rebaja sobre los precios y las señoras entrada gratis. El partido empezará puntualmente a las 4'15. DE BINISALEM El próximo domingo día 22 actual, tendrá lugar en esta villa un sensacional partido de fútbol, correspondiente al Campeonato de segunda categoría, entre el notable equipo Gimnástica de Felanitx y el C. D. Binisalem. Dada la valía de dichos equipos, promete ser un encuentro reñidísimo e interesante, máxime si se tiene en cuenta que los locales fueron vencidos en el campo del Gimnástica. Por lo que no dudamos que el campo de Can Fetis se verá en extremo concurrido, para presenciar tan magno acontecimiento. Billar CAMPEONATO SOCIAL En el B. C. Illa D'or se hallan desde hoy abiertas las listas para que puedan inscribirse sus asociados en el campeonato social, que dará comienzo el día dos del mes entrante. Como en dicho campeonato se concederán bonitos premios a los vencedores en las tres categorías, es de esperar serán numerosos los aficionados que se irán preparando estos días para ver de conseguir el tan codiciado título de campeón societario. Además, al efectuarse el reparto de premios a los vencedores, se otorgarán distintivos alegóricos a sus asociados.

que pasen de las defensas contrarias. Poco a poco el Alaró presiona, sobre todo en sus ataques por el ala izquierda sin consecuencias. Los locales aprietan mucho, y a las treinta minutos de juego el dominio es completamente suyo. Sus avances con evidente desgracia en los remates son flojos, perdiéndose varias ocasiones de marcar. En la segunda mitad vuelven a la carga los locales contrarrestando los visitantes con frecuentes y peligrosas arrancadas y el juego se endurece por ambas partes. Pero se llega al final del partido sin que se rompa el equilibrio, a pesar del esfuerzo de unos y otros. El arbitraje del Sr. González acertado e imparcial, no ofreciendo dificultades.—J. O. Alaró-Abril. ALARO F. C.—MEDITERRANEO F. C. El próximo domingo en el campo del Mediterráneo tendrá lugar este interesante encuentro correspondiente a la última fecha de la primera vuelta del Campeonato de segunda categoría. El partido no dudamos que habrá de ser de un interés máximo y reñidísimo en extremo, dado la igualdad de las fuerzas de ambos onces, y mucho más teniendo en cuenta la última actuación del equipo de Alaró frente al potente La Salle en el cual quedaron empatados a tres goals. Indudablemente podremos presenciar un partido de suma emoción dado lo

Ayuntamiento de Palma CONCURSO ADQUISICION CHASIS PARA TRANSPORTE DE CARNES DEL MATADERO Habiendo finalizado el plazo de presentación de ofertas para la adquisición del chasis arriba mencionado, se anuncia para conocimiento de los interesados que mañana viernes a las 12 tendrá lugar en el Salón de Sesiones de este Excmo. Ayuntamiento la apertura de pliegos presentados. Palma de Mallorca 19 de Abril de 1934.—Emili Darder. Compre el primer número de «Brisas» que aparece mañana. Revista ilustrada una peseta el ejemplar.

de los locales en estos 5 últimos minutos se cometieron varias faltas en el área fatal no siendo tampoco señaladas: mancos, cargas ilegales, y sin que haya sufrido cambio alguno, el tanteado, en esta parte, terminó el encuentro con la victoria del La Salle victoria justa arrancada a fuerza de derroche de energía, pues el Aldeana, no es equipo que se deje batir con facilidad. El árbitro estuvo acertado e imparcial en la primera parte; en la segunda, demostró buena voluntad en su cometido, pero estuvo desgraciado en algunos fallos y dejó de señalar faltas que por su gravedad, pueden perjudicar considerablemente a uno y otro equipo. SOLEDAD—ARRABAL El próximo domingo por la mañana tendrá lugar en el campo de Son Canals la segunda eliminatoria del torneo que a beneficio del jugador del Olímpico Miguel Jaime Lladó, viene celebrando los equipos de los clubs Mediterráneo, Olímpico, Arrabal y Soledad. Esta eliminatoria tienen que disputarla el Arrabal y el Soledad, cuyo partido promete resultar altamente reñido e interesante, pues así cabe suponerlo dada la gran rivalidad deportiva que ambos onces mantienen. Además, dicho partido tiene singular importancia técnica, por cuanto ha de darnos el otro equipo clasificado que juntamente con el Mediterráneo, que ya lo está, han de disputar luego la final de tan interesante torneo. Como se sabe, en esta competición, se disputan dos hermosas copas una cedida por la Federación Balear y la otra por el Consejo Directivo del Club Olímpico. El encuentro empezará a las diez. TORNEO FOMENTO FÚTBOL Partidos celebrados el domingo próximo pasado: Uruguayo, 1 — Cultural, 1. Español, 1 — Iberia, 2.

que pasen de las defensas contrarias. Poco a poco el Alaró presiona, sobre todo en sus ataques por el ala izquierda sin consecuencias. Los locales aprietan mucho, y a las treinta minutos de juego el dominio es completamente suyo. Sus avances con evidente desgracia en los remates son flojos, perdiéndose varias ocasiones de marcar. En la segunda mitad vuelven a la carga los locales contrarrestando los visitantes con frecuentes y peligrosas arrancadas y el juego se endurece por ambas partes. Pero se llega al final del partido sin que se rompa el equilibrio, a pesar del esfuerzo de unos y otros. El arbitraje del Sr. González acertado e imparcial, no ofreciendo dificultades.—J. O. Alaró-Abril. ALARO F. C.—MEDITERRANEO F. C. El próximo domingo en el campo del Mediterráneo tendrá lugar este interesante encuentro correspondiente a la última fecha de la primera vuelta del Campeonato de segunda categoría. El partido no dudamos que habrá de ser de un interés máximo y reñidísimo en extremo, dado la igualdad de las fuerzas de ambos onces, y mucho más teniendo en cuenta la última actuación del equipo de Alaró frente al potente La Salle en el cual quedaron empatados a tres goals. Indudablemente podremos presenciar un partido de suma emoción dado lo

RICINO GOLOSO DELICIOSO PURGANTE EL DOCTOR DON JUAN ALZINA MELIS DIRECTOR DEL INSTITUTO DE BARCELONA PARA DEFICIENTES Especialista en enfermedades nerviosas y mentales Visitará en el consultorio del Dr. Comas, calle de Santo Domingo, solamente el 21 del actual.

que pasen de las defensas contrarias. Poco a poco el Alaró presiona, sobre todo en sus ataques por el ala izquierda sin consecuencias. Los locales aprietan mucho, y a las treinta minutos de juego el dominio es completamente suyo. Sus avances con evidente desgracia en los remates son flojos, perdiéndose varias ocasiones de marcar. En la segunda mitad vuelven a la carga los locales contrarrestando los visitantes con frecuentes y peligrosas arrancadas y el juego se endurece por ambas partes. Pero se llega al final del partido sin que se rompa el equilibrio, a pesar del esfuerzo de unos y otros. El arbitraje del Sr. González acertado e imparcial, no ofreciendo dificultades.—J. O. Alaró-Abril. ALARO F. C.—MEDITERRANEO F. C. El próximo domingo en el campo del Mediterráneo tendrá lugar este interesante encuentro correspondiente a la última fecha de la primera vuelta del Campeonato de segunda categoría. El partido no dudamos que habrá de ser de un interés máximo y reñidísimo en extremo, dado la igualdad de las fuerzas de ambos onces, y mucho más teniendo en cuenta la última actuación del equipo de Alaró frente al potente La Salle en el cual quedaron empatados a tres goals. Indudablemente podremos presenciar un partido de suma emoción dado lo

que pasen de las defensas contrarias. Poco a poco el Alaró presiona, sobre todo en sus ataques por el ala izquierda sin consecuencias. Los locales aprietan mucho, y a las treinta minutos de juego el dominio es completamente suyo. Sus avances con evidente desgracia en los remates son flojos, perdiéndose varias ocasiones de marcar. En la segunda mitad vuelven a la carga los locales contrarrestando los visitantes con frecuentes y peligrosas arrancadas y el juego se endurece por ambas partes. Pero se llega al final del partido sin que se rompa el equilibrio, a pesar del esfuerzo de unos y otros. El arbitraje del Sr. González acertado e imparcial, no ofreciendo dificultades.—J. O. Alaró-Abril. ALARO F. C.—MEDITERRANEO F. C. El próximo domingo en el campo del Mediterráneo tendrá lugar este interesante encuentro correspondiente a la última fecha de la primera vuelta del Campeonato de segunda categoría. El partido no dudamos que habrá de ser de un interés máximo y reñidísimo en extremo, dado la igualdad de las fuerzas de ambos onces, y mucho más teniendo en cuenta la última actuación del equipo de Alaró frente al potente La Salle en el cual quedaron empatados a tres goals. Indudablemente podremos presenciar un partido de suma emoción dado lo

LOS BOHEMIOS Velázquez, 7 Todos los días Dancing de 6 a 8 y de 9 y media a 4 mañana. 10 Señoritas tanguistas. Precios económicos. Sábado: Debut Sorpresa. BAR MACARENA Sección matinee de 6 a 8 por orquesta Portas. De 10 a 4 madrugada veladas flamenco. Reparación de los sin rival Niña de la Cruz con el guitarrista Tomás Torres. Dancing intermedios. Precios económicos. GRAN OCASION Véndese por aumentarse los dueños al continente magnífico palacio, con todo confort, lleno de antigüedades y perfectísimo estado. Pudiendo hacerse buen negocio. Informes: Zagrana, 16, 2.

FOLLETIN NUMERO 28 Los hijos del delito

glarás tu cuarto a tu gusto. Quiero que esté bonito, muy bonito. —Pero es que no debemos hacer locuras, hermano mío, no somos ricos, y en nuestra casita todo debe ser sencillo. Una casa, por modesta que sea, cuando está limpia y arreglada, siempre tiene buena apariencia. —Pues bien, señorita, usted será la dueña absoluta... Todo lo que tú hagas me parecerá admirable. Aun sigieron hablando durante largo rato de mil cosas referentes a lo porvenir, sin darse cuenta de que las horas pasaban. Los primeros resplandores de la aurora les sorprendieron charlando. Clara lanzó una exclamación de sorpresa. —¡Pero si es de día—dijo,—mira qué claridad! —Es verdad—confirmó Andrés,—¡qué pronto pasa el tiempo! —¡Y yo que no he pensado que estarías rendido, y no te he dejado dormir!... —¿Pero es que te figuras que estoy cansado y que necesito dormir? Hablando contigo y mirándote pasaría 10 noches como esta. Cuanto más tiempo se le roba al sueño, hermana mía, más se vive. —¿Y ahora qué vamos a hacer? —Los preparativos de marcha. —Antes que nada, me parece natural que te dé una idea de mi vida de cocinera, pues debes de tener apetito. Aquí tengo de todo lo necesario. —Vino encontraré en la primera taberna que vea. Ya sale el sol, los vecinos de Rebay ya deben estar levantados; voy en busca del vino, mientras tú preparas el almuerzo.

gentes de Rebay, cuya curiosidad no había quedado satisfecha, se arremolinaron de no haber interrogado a la joven: es decir, cuando ya ésta no se acordaba de ellos. El cochero, no menos curioso que sus convecinos, trató de entablar conversación con la joven para averiguar algo; pero ésta apenas le conocía y no creyó oportuno hacerle ninguna confidencia, viéndose obligado el campesino a contestarse a sí mismo, con lo cual quedó en libertad de suponer lo que le vino en gana. Para él, la cosa no ofrecía duda: la hermosa Clara se marchaba con un enamorado. Llegaron a Pouilly un instante antes de pasar el tren. A las seis de la tarde Clara y Andrés estaban en París. Se alojaron en una fonda de la calle Saint-Denis, donde pasaron la noche, poniéndose a la mañana siguiente en campaña en busca de un pisito, que al fin encontraron recién decorado en la calle de Rosiers. A Clara le asustó el precio; ¡pero el pisito era tan lindo con sus dos hermosas ventanas a la calle! que no se opuso a los deseos de Andrés. En casa de un mueblista del barrio compraron los muebles más indispensables: dos camas, un tocador-comoda, una mesa de trabajo para Clara, un armario para Andrés, un aparador, mesa y sillas para el comedor, y otras seis sillas más bonitas para los dormitorios. Después de pagado esto, les quedaron doscientos francos. —Tú llevarás la bolsa—dijo Andrés a su hermana entregándosele. La joven contó que con el dinero que ella poseía se aproximaba el total a unos trescientos francos. No era, ciertamente, una fortuna; pero por la noche se encontraron instalados en su casa, en su pequeño paraíso, y tenían la esperanza de trabajar, todo lo cual hacía que viesan ensanchar ante sus ojos los horizontes radiantes del porvenir.

XXXIV HISTORIA DE LA TIA LANGLOIS Al bajar del coche en el patio del hotel del señor Descharmes, la tía Langlois lanzó esta exclamación: —¡Qué hermoso es! En el descansito de la escalera se detuvo contemplándola y preguntó a su compañero: —Oye, Alberto, ¿esas piedras tan bonitas con sus vetas azules, son de mármol? —Sí, y del mejor. —¡Un palacio de mármol—murmuró—si será rico! En el vestíbulo su estupefacción fué mayor; se inclinó y casi cayó de rodillas ante los admirables grupos, obras maestras de la estatuaria, colocados sobre columnas de mármol blanco. Al verlos, un criado se apresuró a abrir la puerta. La tía Langlois se echó a temblar y se ocultó detrás del pintor. En aquel momento hubiera querido convertirse en un ratón, para poder acurrucarse en un rincón o meterse en un agujero. Pero Alberto no tapaba por completo su humanidad. La señora Descharmes salió a recibirlos. —Venga usted, señora Langlois, venga—dijo tomándola por la mano; —en esta casa está usted entre amigos. La pobre mujer balbuceó algunas frases ininteligibles, haciendo a cada paso una reverencia profunda. Se hubiera dicho que tenía miedo de andar sobre los rosetones de la alfombra de Abunsson. Después de haber atravesado muchas habitaciones, la señora Descharmes abrió ella misma la puerta del despacho de su esposo. —Enrique—le dijo,—te traigo a tu antigua amiga Paulina. Enrique estaba delante de la tía

Langlois, y seguía siendo el mismo, con su bondadosa sonrisa de antes en los labios. Como desfallecida, cayó de rodillas a sus pies. Enrique le tendió la mano para ayudarla a levantarse, pero antes de incorporarse Paulina le besó con una mezcla de respeto y efusión. —Mi Paulina—dijo el ingeniero levantándola,—se conoce que ha sufrido mucho. Vamos, como aquel día en que adoptamos al niño que encontré, deje usted que la bese. Y así diciendo la besó en las mejillas. —Y yo también!—añadió Angela muy emocionada. —¡Oh!—exclamó la tía Langlois con voz entrecortada:—¡Luego es verdad que hay ricos tan buenos como el mismo Dios. Alberto había cerrado la puerta del despacho. El señor Descharmes hizo sentar a la tía Langlois en una butaca, y él, Angela y el pintor, ocuparon otras, formando un medio círculo alrededor de ella. —Mi querida Paulina—siguió diciendo el ingeniero,—diganos usted ante todo por qué desapareció de un modo tan imprevisto, y cómo logró ocultarse tan bien que, a pesar de mis pesquisas, no me fué posible dar con usted. —No me escondí, me limité a trasladarme de barrio y durante muchos años he vivido en la soledad más completa, trabajando noche y día, y hasta privándome del paseo del domingo. —¿Por qué no me escribiste usted? —¿Por qué no trató de verme? ¿Usted sabía donde estaba yo empleado entonces? —Sí, pero ya no tenía al niño que usted me había confiado y no me atreví a escribirle. ¿Por qué? Probablemente porque soy una desgraciada. —De manera que sin el señor An-

celín, no la hubiera vuelto a ver y seguiría creyendo que había usted muerto. La tía Langlois bajó la cabeza. Después de un breve silencio repuso: —No me habría usted vuelto a ver, señor Descharmes, mientras no hubiese podido traerle al niño. Pero voy a contárselo a usted todo, sin ocultarle nada. Vas a oír mi historia, Alberto, y tú mismo dirás si me falta razón al asegurarte que de ella se podría hacer un libro... Cuando usted me trajo al niño, señor Descharmes, se acordará usted que no me encontraba tan alegre como de costumbre. —Me acuerdo perfectamente, y has de que le pregunté yo a usted por las causas de aquella tristeza, porque noté en sus ojos las huellas de las lágrimas; pero, como usted me contestó que le había ocurrido una desgracia, comprendí que se trataba de un secreto y lo respeté. —Sí, me había ocurrido una desgracia; pero aquel día no conocía yo aún todas sus proporciones, señor Descharmes; iba a ser madre. —¡Pobre Paulina! Ahora lo comprendo. —Y sin haber tenido un amante, Sr. Descharmes, que sea usted sabe que yo era una muchacha honrada y prudente. Me gustaba el trabajo y era una buena obrera. Ganaba más de cuatro francos por día, y en aquella época, como después, nunca necesitó de un hombre que me ayudara a vivir. Pero pensaba, sin embargo, en casarme algún día, porque en eso piensan todas las jóvenes; mientras costía me hacía ilusiones y eso me servía de distracción. Vino la desgracia, mi vida se estropeó, y las ilusiones huýeron para no volver. Luecos de esto he tenido varias ocasiones para casarme, pero no he querido. Paulina Langlois no podía darle la mano a un hombre honrado. Además, yo no tenía más que un

PAGINA FEMENINA

El encanto de los ojos

Desde el atildado madrigal del gran poeta Górriz de Cetina, pasando por varias resmas de papel impreso que de tiempos en tiempos nos llegan, hasta los tiempos, hasta llegar al refranero popular que asegura que dos ojos son el espejo del alma etc., los ojos femeninos son y han sido, en cuanto a belleza, el punto capital de nuestra cara. Así, pues, bien merece la pena que dedicemos a ellos una o varias crónicas. Naturalmente, todas queremos tenerlos grandes, hermosos y expresivos, aunque no sean más que por darles la razón a los poetas. Urnos ojos dulces, una quietud de remanso, picaros, con aquellos de guinos simpáticos, pero siempre expresivos, aumentan en un grado por ciento el valor estético y moral de una persona. Esta cualidad de expresión, al menos, está al alcance de todas las mujeres; pero requiere en cada caso mucha atención y no poca paciencia. Más, ¿de qué no será capaz una mujer por aumentar su belleza?

A este respecto, la primera operación que debemos hacer, una vez efectuado el maquillaje, es aplicar a las pestañas y a las pestañas un cepillito suave, para extraer el polvo que posiblemente haya quedado en ellas. Siendo la forma de los ojos, su color y otras características diferentes en cada persona, el procedimiento a seguir ha de ser forzosamente también diverso. Algunos humoristas célebres han dicho, no sin razón, que el ideal de una mujer consiste en tener los ojos en forma de hojas. Y esto que parece a simple vista una gedeonada, no lo es, pues tiene a definir un ideal de belleza ocular; esto es, que los ojos para ser perfectos estéticamente habrán de tener forma casi recta en el borde inferior y curva suave en el superior.

Examinemos algunos casos. Los ojos de una mujer pueden ser normales, alargados, grandes... En ninguno de estos tres casos será necesario el maquillaje o maquillaje. Ahora bien, tratándose de ojos pequeños y redondos es necesario alargarlos, hasta conseguir esos rasgos deliciosos que tantos estrogos comietieron en el tierno corazón de los poetas. Esto es, que hay que procurar por todos los medios que toman forma de almendra.

Para ello será necesario tomar un lápiz muy fino—negro, azul, castaño, etc., según el color de los ojos— sombreado el borde de los párpados en forma de V, cuidándose de que el lápiz pase lo más cerca posible de las pestañas, empezando por el interior para terminar hacia las sienas, prolongando un poco más con la pintura la línea de aquellas.

Si, por el contrario, se tienen los ojos rasgados con exceso, más de lo que una desea, pero muy chiquitos, se buscará, naturalmente, la manera de agrandarlos, no empleando el método anterior, sino todo lo contrario, de alargar la línea de las pestañas: se limita esa línea con el lápiz allí donde la naturaleza la ha terminado, sombreado bastante los párpados, algo más todavía, en los extremos.

Si se tienen los ojos hundidos, se tendrá buen cuidado de no sombreado los párpados del todo; el afeite se pondrá solamente en las partes vecinas a las sienas. Tanto en el maquillaje nocturno como en el diurno, el párpado superior requiere ser sombreado; pero de noche, a fin de darle más expresión a los ojos, se le pondrá con la ayuda de un pequeño lápiz, un poco de rouge en el rincón interior.

En próximas crónicas nos ocuparemos de las pestañas y de los coloridos en venta, pues su número es tan grande que se puede dudar en la elección.

MISS ANY

(Reproducción prohibida).

Recetario del hogar

UN ALMUERZO.—Ensalada parisiense. Sopa de fideos. Lenguados asados. Acelgas salteadas. Cordero al horno. Pastel de manzanas. Café.

UNA CENA.—Sopa de arroz. Entremeses. Perdices en escabeche. Tortilla de espárragos. Chuletas de ternera, con ensalada de lechuga. Quesitos de plátano. Café.

LAS ALFOMBRAS.—Se barren las alfombras primeramente para quitarles el polvo, y después se vuelven a barrer con la escoba ligeramente humedecida. Así se aclaran los colores y tienen mejor aspecto.

REMEDIO.—Para combatir la caída del pelo, se emplea generalmente una tintura de quina, 30 gramos; Acetato de amoníaco, 15 gramos; Ron esencial, 120 gramos.

QUESO DE PLÁTANO.—Cuatro yemas, una taza de azúcar, dos tazas de crema de leche, cuatro cucharaditas de bizcocho, un plátano rallado y una taza de jugo de naranjas.

Báñense las yemas con el azúcar hasta que se espese la mezcla, agréguese a la crema batida el bizcocho, la pulpa del plátano y el jugo de las naran-

jas. Póngase a enfriar y, una vez congelado, sírvase.

OTRO REMEDIO CASERO.—Desaparecerán vuestras jaquecas y neuralgias empleando una pomada compuesta por los elementos siguientes:

Lanolina, 4 1/2 gramos; Mentol, 2; Aceite oliva, 1.

HUEVOS TOSTADOS.—Hacer una migaja de pan untado en leche, perejil y dos huevos duros. Todo esto en un picadillo preparado debidamente, con una ligera capa de manteca. Hacerlo tostar al horno a fuego moderado. Después cascar huevos frescos y tenerlos cociendo en la lumbre, sin olvidarse de sazonar cada huevo con un poco de poquitín de pimienta. Y ya en estas condiciones se sirve en platos calientes, en unión del picadillo.

AGUA PERFUMADA.—Póngase en benjui, dos de estoraque y un poco de benjui, dos de estoraque y un poco de raíz de lirio de Florencia en polvo, dejándolo todo envuelto en el rescoldo del fuego.

Luego se pasa el líquido y sobre las heces se echan otras cuatro onzas de aguardiente para sacar nuevo producto, que se mezcla con el primero y se embotella.

PARA HACER BUÑUELOS.—Amátese bien la harina con leche, huevo batido, canela y azúcar, con esta masa fabriquense los buñuelos con un poco de aceite. Una vez fritos se espolvorean con azúcar.

CONTRA LOS RATONES.—Para ahuyentar a estos desagradables roedores no hay nada más eficaz que el alcanfor, cuyo olor no pueden soportar.

CONTRA LA POLILLA.—En un frasco lleno de alcohol común se ponen unos cuantos tallos de espliego y se dejan en infusión durante seis días. Por medio de un pulverizador se esparce dicha esencia entre las ropas de un armario o de una cómoda o ropero y no hay temor de que las estropee la polilla.

EL CUIDADO DE LAS PIERNAS

Consejos de belleza

La pierna está vestida minuciosamente desde su nacimiento. El pantalón o maillot la cubren desde la cadera hasta el muslo, y después, desde el muslo hasta el pie, por la media sedosa y flexible que se adhiere perfectamente a sus formas, las revela y las moldea.

Antes se llevaban las ligas encima de la rodilla. Era un adorno gracioso, a menudo de goma, adornada con cintas en forma de flores, de escarapelas, de lazos de tonos claros armonizados con los de las medias y prendas interiores. Pero este adorno tenía el defecto de congestionar la pierna, lastimaría, impidiendo la circulación, y sucedía que unas medias muy apretadas deformaban y ocasionaban accidentes circulatorios.

Se las ha sustituido por ligas de cinta o de goma prendidas al corsé. Con ellas la media está bien estrada y no sufre nada la circulación.

El verdadero vestido de la pierna es la media. Claro que aunque esté protegida por ella contra el aire de fuera, la pierna sufre, sin embargo, los ataques del polvo y de las impurezas ambientales. Por eso debe estar cuidada con precaución.

Bañad las piernas con agua fresca y jabonadlas a menudo con agua tibia. Podéis, si lo creéis necesario, friccionarlas con alcohol de espliego o agua de colonia, pero no abuséis, pues es inútil o poco menos. Dad poco masaje a las piernas, y si lo hacéis, con cuidado: un masaje torpe puede ser perjudicial a la belleza de las líneas.

Friccionad las piernas con un buen jabón suavizador de glicerina, de jugo de lechuga, de breia, de leche de almendras. Apomazadlas ligeramente si tenéis tendencia a que se os ponga la carne de gallina. Cada noche al acostaros, después de los cuidados de higiene, se frotarán las piernas con:

Leche de iris, 10 cucharadas; Agua de rosas, 4 cucharadas; Glicerina, una cucharada.

Dejado secar por sí solo y después empolvado con polvo de almidón. Así conservaréis la suavidad de la carne y su blancura sonrosada.

Cuidad que vuestras rodillas sean bien redondas y tersas. Para esto evitaréis el cansancio. No os pongáis muy amenuado de rodillas. Apomazadlas ligeramente y ponéis en seguida un poco de glicerina y agua de rosas. El aceite de almendras dulces es también excelente para la belleza de las piernas. Os recomendamos frecuentes fricciones con él. Os irá muy bien.

¿Están vuestras piernas invadidas por la grasa? Frotadlas con:

Glicerina, 100 gramos; Yodo, 20 gramos.

En cuanto notéis que adelgazan tomad baños muy frescos y locioneros con agua de alumbre y borax, para que vuestras carnes conserven su firmeza y poneos en seguida un poco de por la invasión y luego por la desaparición de la grasa.

¿Vuestras piernas son delgadas? Ha-

ced movimientos gimnásticos, andad mucho, es preciso que desarroléis los músculos. Saltad, bailad, hacéd squis y patinaje. La bicicleta las desarrolla excelentemente.

Cuando las piernas están cansadas, congestionadas, los vasos sanguíneos que las recorren se dilatan y las varices aparecen.

Son más o menos visibles o dolorosas, pero no hay que descuidarlas nunca.

Para evitar la salida de las varices no congestionéis la pierna; no llevéis ligas ni medias ceñidas, ni corsés apretados que atraen la congestión a las partes bajas. Cuando las varices están adelantadas llevad unas medias de goma para impedir la continuación y agravación del mal. Ni ungüentos, ni lociones, nada sirve.

Primavera 1934

¿Cuántos siglos ha durado el pasado invierno en la ciudad del Sena, lleno de acontecimientos crueles y fríos atroces?

Un jirón de cielo azul, un punto iluminado por el sol y ya estamos nosotros, como los alegres ruiseñores que pueblan el Bosque de Bolonia y el hermoso parterre del Luxemburgo, dispuestos a cantar, a reír, a saltar y a creer de nuevo que la vida es bella. ¡Dulce ilusión rosada y saludable optimismo que nos finje que la vida es amable!

Apresurémonos, pues, a celebrar esta primavera que tanto tardó en llegar. Pues, seguramente, como todos los principios encantadores de los cuentos de hadas, traerá también, entre los effluvis embalsamados, algún aire de tristeza.

En la estación presente, vestíbulo del estilo, predominan en París los trajes ligeros y flotantes, traslúcidos y gráciles, airoso y multicolores como las plumas de los pajarillos y las alas de las mariposas. Se llevan mucho las capitas con forro de leve y finísima piel: leopardo, armíño de estío, cordero curtido, que sientan a las mil maravillas sobre la graciosa línea de las blusas y de las chaquetas sastré.

Por la tarde y por la noche se lleva un cuello-esclavina y también, según el gusto y la preferencia de cada cual, una capita hecha con piel de zorro, asida por la cola y por el hocico, pero dejada caer sobre los hombros negligentemente, con cierto aire elegante de pereza y languidez.

Es obvio decir que los zorros plateados son los más costosos, los más preferidos y los más elegantes; pero los zorros azules o bayos, mucho más económicos, no tienen tampoco nada que despreciar. La piel de leopardo goza de una boga que jamás conoció en las damas super-elegantes. Le vemos por todas partes, en chalecos, forros, en cuellos, en bocamangas y en toda clase de adornos.

Algunas grandes modistas lo presentan formando un elegantísimo cuello redondo, en preciosos forros para abrigos de entretiempo, en los puños de las mangas tres-cuartas y atrayentes capas cortas confeccionadas con lana negra.

Otra modista exquisita, cuyo nombre no hace el caso y que trabaja con las pieles de los animales más exóticos raros e incongruentes, al igual que las hadas trabajaban en otro tiempo los brocados, el lino y la seda de los mantos de las vírgenes, ha creado una inmensa colección de mantelinas, capitas, chaquetillas de tres-cuartas y sin puños, pelerinas de zorros acopladas y otra porción de cosas que son una verdadera maravilla capaces de incitar a llevarlas a las menos dadas a estas elegantes y costosas tentaciones.

Bajo esta diversa cantidad de cosas de piel, suele llevarse con frecuencia una falda atractiva de lanilla, si es para la mañana o en grueso ottoman de seda, natural o artificial, si es para tarde y noche. Con esta falda se pueden llevar y se llevan cientos de blusas diversas.

Ya os he hablado en diferentes ocasiones de los conjuntos en tejido escocés; pero aun no es bastante, pues es inaudita la boga de que goza en esta estación.

Una buena amiga, que goza fama de elegante y distinguida, me dijo el otro día que antes de salir de vacaciones había comprado lo siguiente, que marca la pauta que sigue la moda:

Una blusa de seda natural en color azul pálido. Otra de igual género remeada con dibujos negros y blancos. Y aun otra de las llamadas de tableros de cocina, encarnadas y blancas.

Y agregaba sonriente, casi feliz: — Ved aquí el gusto gustoso a que me obliga esta moda de blusas, todas diferentes y todas encantadoras. ¡Cosas de la primavera 1934!

A. D'ENERY

(Reproducción prohibida).

La cocina y la mesa

SOPA DE TOMATE.—Se pican en trozos menudos varios tomates frescos, una cebolla bien picadita, se rehogan en manteca y se les pone agua, sal, un poco de pimienta; se dejan cocer por espacio de veinte minutos y se les añade una ramita de hierbas finas y sémola o tapioca en la cantidad necesaria para que quede una sopa clara. Se deja cocer durante diez minutos y se sirve.

CALAMARES A LA ROMANA.—Lavados y cortados en filetes largos y estrechos. Ponedlos en adobo preparado con zumo de limón, pimienta, sal y aceite, donde deben permanecer dos horas. Después se secan, enjuagan y se pasan por harina y huevos batidos y se frien.

Se sirven bastante calientes.

CHULETAS DE CERDO SALTEADAS.—Se cuecen suavemente en la sartén con buena porción de manteca, escurriéndolas después. Déjese en la sartén un par de cucharadas de grasa añadiendo unas cuantas gotas de buen caldo, hierbas finas, sal y pimienta.

Después de haber cocido un rato se disponen las chuletas en la fuente y se sirven rociadas de este jugo y un poco de vinagre.

TOMATES RELLENOS.—Partid los tomates por la mitad, vaciados y echad la carne en una sartén con manteca. Poned a remojar miga de pan en leche; cuando el pan está bien remojado ponelo a escurrir y haced un relleno de la carne de los tomates, la miga de pan y unos champignons picados. Poned en el fondo del tomate una chispita de manteca, luego el relleno, otra chispita de manteca y pan rallado y tostado. Tenedlo al horno veinte minutos y servidos en la misma fuente en que hayan cocido.

TORTAS DE LIMON.—Una libra y cuatro onzas de azúcar de pilón en polvo, se deslien en la manteca que se quiera. Si es de Flandes, mejor; sea una u otra se ha de poner media libra. La manteca se derrite al fuego y se le hecha el zumo de doce limones y las cáscaras ralladas de cuatro, dos cucharadas de harina de flor y meneándolo todo a una mano muy bien se tienen veintiséis yemas muy batidas, y puesto todo, así que está fría la manteca con lo demás, se tienen las veintiséis claras también muy ba-

almacenes matheu

brossa, 11

ponemos a la disposición de nuestros clientes las novedades de verano con un inmenso surtido en estampados y precios reducidos.

BILLAR

Campeonato Oficial de Baleares de 1934

(JUEGO LIBRE)

Primera, Segunda y Tercera Categorías Regionales

Dará comienzo el día 2 de Mayo próximo, pudiendo formar parte únicamente los Socios del

«BILLAR CLUB MALLORCA»

que hayan ingresado antes del 25 del actual en cuyo día se cerrará el plazo de inscripción.

tidas y se unen con todo. Se hace una masa de harina y agua y se cubre el fondo de la cacerola untada ya con aceite y luego se echa en ella el batido y se cuece en el horno.

BISTÉ A LA FLAMENCA.— Se parte la carne en pedazos, se pone en una fuente llana, se espolvorea con pimienta y un vaso de vino y cuando está como una hora con este aliño se pone en la lumbre una sartén con un poco de manteca de cerdo, se frie cebolla y se echa sobre la carne con el vino y la pimienta.

Se le añade un poco de agua (mejor caldo) y se deja cocer hasta que quede en la grasa. Aparte se frien patatas y se le remejan dejando que den un ligero hervor antes de servir.

CALAMARES RELLENOS.—Se sacan y pican las patas de los calamares después de bien cocidas y se hace un relleno con ellas, jamón picado, pimienta, ácido de limón, miga de pan y huevos batidos.

Se llena el calamar con esta mezcla, se ata la parte superior y se coloca en una cuajadera con bastante almendra molida, aceite, sal, pimienta, azafrán y zumo de limón. Se cuecen al horno y después se sirven.

SOPA DE PIMENTON.—Se pone el agua en una cacerola y cuando está caliente se añade el pescado, un tomate entero, un par de pimientos verdes asados. Cuando ha cocido se machaca en el mortero la pimienta, comino, un ajo crudo y pimiento seco y el tomate cocido. Todo esto forma una pasta a la que se añaden unas cucharadas de aceite crudo y se bate muy bien. Hecho esto se deslie en agua donde se ha cocido el pescado y antes de que herviera se vierte sobre la sopa y se sirve.

En esta sopa y otras análogas el pescado que se saca constituye un segundo plato.

Del libro del oro

Desde la infancia da señales el ingenio.

Muy pocos aciertan antes de errar.

Debe amarse al padre si es bueno y sufrirlo si es malo.

La llaga del amor la sana quien la hace.

El que súbito se determina, súbito se arrepiente.

Desdichado quien por tal se tiene.

El peor enemigo es el traidor.

Mejor se guarda lo que con trabajo se gana.

El sabio no castiga por venganza de lo pasado, sino por remedio de lo venidero.

No puede el codicioso ser agradecido.

No hagás juez de la vida a la opinión popular sino a tu propia conciencia.

Ninguno ama a su patria porque es grande sino porque es suya.

SENECA

Revelación del misterio del más allá

por E. MEROMAR 15 pesetas ejemplar De venta en la librería José Tous, P. Cort, 29-30.

La ronquera pertinaz

La duración de las ronqueras en ciertos individuos, preludiva, sin duda alguna, un estado hiperémico de la mucosa, que va haciéndose crónico y que amenaza una invasión microbiana en otras zonas: la de los bronquios y pulmones. En este caso, harto se comprende lo peligroso que es el desentenderse del progreso inflamatorio, ya que es como preparar el terreno y allanar el camino a la bronconeumonía.

Se evitará, si al iniciarse la ronquera se adopta un sencillo tratamiento de desinfección de todo el aparato con un bálsamo que aseptice, que al propio tiempo cicatrice e inmunice todo el órgano de la respiración. El Thuserum está dotado de virtudes curativas insospechadas: a las primeras tomas la voz se aclara, la tos disminuye grado a grado y la ronquera desaparece, porque mata el microbio que es la causa de aquella perturbación peligrosa.

La Editorial Juventud publica las colecciones:

Novelas hogar popular. — Grandes éxitos populares. — La novela rosa. — La novela selecta. — Popular fama. — Edita popular. — Nueva colección Hogar. — Colección novelas modernas y otras más y entre ellas publica obras de los celebrados autores Rafael Pérez y Pérez, Zane Grey, Wallace, Muñoz Pabón, Oliver Curwood, Barclay, Elinor Glyn, González Anaya, Concordia Merrel, Emil Sudvig, etc., etc.

De venta en la librería José Tous P. Cort, 29.

MONTMARTRE

Velázquez, 15. Teléfono 2154 El Dancing que se impone por sus precios económicos y las lindas tanguistas. Todos los días Gran Cuadro Flamenco.

EN GENOVA

Se vende o alquila hermoso chalet de mucha capacidad, con todas las comodidades, amueblado, inmejorable situación, vista espléndida, cerca tranvía en la calle de la Bonanova número 18, (Génova) al lado de «Son Bono». Informes: Avenida A. Rosselló número 104 (Estanco). Para ver el chalet dirigirse a Antonia Roca (Garrida) Camino dels Reis, núm. 22, (Génova).

COMERCiantES

¿Recibe usted géneros del Extranjero? ¿Quiere recibirlos con prontitud? Indique siempre al hacer sus pedidos sean entregados: En Cerbere B. Buxó Labori. En Port-Bou, B. Buxó Labori. En Barcelona E. y J. Labori Buxó, Castañes, 28. Teléfono núm. 1911. Corresponsal en PALMA, Bartolomé Mulet Berga, Siete Esquinas, 18.

PARA MUEBLES

acudan siempre a nuestra FABRICA donde encontrarán el mayor surtido y los precios más razonables. Fábrica y exposición: Honderos, 72.

BORN Hoy a las 3
2 Grandes Producciones 2
La deliciosa opereta
La Flor de Haway
con MARTA EGGERTH
¡Escalofriante! ¡Terrible!
El film esperado por los amantes de las emociones fuertes.
La Nave del Terror
CON
Jhon Hallyday, Charlie Ruggles, Neil Hamilton, Shirley Grey, Jack La Rue y Verree Teasdale
Es un film Paramount. = En Español



Don Francisco Aguado March

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su desconsolada esposa, madre, hijos, hermana, hermanos políticos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que tendrá lugar a las 7 en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz, seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará mañana viernes a las once, en la iglesia de San Cayetano.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Los intereses artísticos de Mallorca

UN RUEGO DEL DIPUTADO SR. FONS

El Diputado que escribe tiene el honor de elevar el presente ruego al señor Ministro de Instrucción Pública, para que sea extendida a Baleares la delegación de funciones de la Junta Superior del Tesoro Artístico, que establece el art. 9 de la Ley de 13 de mayo de 1933.

Funda el que suscribe esta demanda:

A. En la necesidad de mayor atención que reclaman los monumentos artísticos, arqueológicos, zonas urbanas intangibles por su belleza de conjuntos y aún las mismas bellezas del paisaje, que requieren también su policía, en regiones como la de Baleares, donde el turismo es de tan vital importancia como ponen de relieve actuales y no cerradas campañas, y en alguno de cuyos ejemplares, como el claustro gótico de San Francisco, de Palma de Mallorca, se hallan interrumpidas inexplicablemente obras de restauración y consolidación que de no continuarse amenazan la misma conservación del monumento.

B. En que las antiguas Comisiones Provinciales de Monumentos, desde el punto en que el espíritu y la letra de la Ley citada las pone en cierta manera en entredicho, tolerándolas solo hasta su substitución, no pueden cumplir el cometido urgente que les incumbe con aquella libertad de movimientos y aquella eficacia que su labor requiere; y ello en momentos de actividad urbanística como el presente, en que se dan casos como el de las murallas de Alcudia (Mallorca), cedidas según se dice, al Ayuntamiento de la ciudad para obras de su ensanche y el de la llamada "Torre de las Puntas", construcción el siglo XIV, en Manacor (Mallorca), recientemente salvada a costa de esfuerzos, de la destrucción que la amenazaba.

C. En que, renovado por la Ley el espíritu y manera de enfocar los problemas suscitados, cada día en mayor número y radio de acción, por el descubrimiento, la conservación y el mismo disfrute social de los monumentos de interés artístico, arqueológico, paleontológico o histórico, no pueden realizarse los objetivos apuntados por la Ley, sin la decación de los organismos previstos para su aplicación y ejecución; y

D. En la existencia en Mallorca de una Institución como es la Sociedad Arqueológica Luliana de Palma de Mallorca, que en su hoja de servicios de más de cincuenta años en pro de los intereses citados, (patentizados en la creación de su propio Museo y en la publicación de su Boletín, la más antigua revista de su ramo en España después del de la Academia de la Historia, ofrece todas las garantías de competencia y actividad que la citada Ley requiere como base para la creación de Juntas Delegadas como la que se solicita y a cuya consecución va dirigido el presente ruego.—BARTOLOME FONS.

Los Empresarios y el primero de Mayo

Anoche recibimos la siguiente nota:

"Los empresarios de los Teatros de Palma se reunieron anoche para tratar sobre la conveniencia de dar funciones de cine el próximo primero de Mayo o si debían permanecer cerrados los locales.

Dada la festividad del día y ateniéndose a que permanecen cerrados los cafés y demás establecimientos y es mucho el público que no sabe donde pasar el día, los empresarios acordaron celebrar función dicho día, máxime cuando el año pasado celebraron función casi todos los locales de los pueblos de la isla y muchos del continente, permaneciendo solo cerrados los teatros y cines de Palma. Los empresarios de Palma acordaron

Colonia Menorquina

VELADA BENEFICA

Deseosa esta entidad de poder contribuir moral y materialmente con cuantos actos benéficos sean organizados en pro de todos los menorquines, tiene proyectada celebrar el próximo sábado día 21 de los corrientes, empezando a las nueve de la noche, una velada a beneficio de doña Faustina Manent e hijos con el fin de ayudarla en su triste situación económica ocasionada por el fallecimiento de su esposo don Sergio Tomé Monjo, socio fundador de esta Sociedad.

En dicha velada que tendrá lugar en el espacioso Salón de Fiestas de "La Asistencia Palmesana" cedida generosamente a tal objeto, y a la que podrán asistir también, además de los señores socios y familiares de esta Colonia Menorquina, todos los señores y familiares no socios, que lo deseen, mediante la provisión de un ticket- invitación que se les facilitará a la entrada del local. Se pondrá en escena por la Cátedra de Declamación de esta entidad el drama en verso, original e D. Gaspar Núñez de Arce, titulado "Deudas de la Honra". Los amateurs del bel canto, tenor don Juan Victory y barítono don Jaime Pons cantarán algunas romanzas acompañadas al piano por el culto profesor don Gabriel Piña Molina. El Orfeón Republicano Balear dirigido por su profesor don Jacinto Torrandell cantará algunas de sus escogidas piezas de su moderno repertorio. En los intermedios recitará de poesías. Terminará la velada con un gran baile de sala amenizado por la orquesta que dirige el inteligente maestro don José Martínez titulada "Mickey's Jazz".

Dado el fin a que es destinada la recaudación que se obtenga en la citada velada benéfica (que será entregada íntegra a la señora Vda. de don Sergio Tomé) la Directiva de esta Colonia Menorquina ruega a todos los colonenses y público en general contribuyan con su asistencia a la misma.

Asociación per la Cultura de Mallorca

CURSO DE HISTORIA DEL ARTE EN BALEARES

El miércoles pasado en el local de esta "Asociación" el señor don Antonio Jiménez explicó la segunda lección de este curso, la que versó sobre el arte y colonización fenicia en Ibiza y sobre Cabezas de Bueyes halladas en Costitx.

Empezó explicando generalidades sobre el pueblo de mercaderes que fue Fenicia diciendo que si bien no tuvieron un arte propio, fueron los que divulgaron, en sus naves, el arte oriental por todo el Mediterráneo. Los principales monumentos que nos han legado son monumentos funerarios como los de Cádiz, Málaga, Villavieja y principalmente los de Ibiza, isla codiciada por todos los colonizadores de la antigüedad, donde nos han dejado restos importantísimos que en parte fueron saqueados por los árabes. De todos modos aun quedan restos notabilísimos y en gran número, lo que atestiga eloquentemente el Museo Arqueológico de Ibiza. Anillos con el sello de su poseedor, bellas estatuillas hieráticas que representan ídolos sobre todo Venus y Astarté, ánforas policromadas con la marca del ceramista que las fabricó llenan las vitrinas de aquel Museo, encontradas principalmente en la Necrópolis del Puig del Molins.

Hizo referencia después a las Cabezas de Bueyes, de bronce, halladas en Costitx refiriéndose a su valor artístico y al problema de su origen, afirmando, con el señor Bosch Gimpera, que se trata de un arte indígena, no

relacionado con otros hallazgos de la Península Ibérica, a las que son inmensamente superiores los ejemplares de casa.

Acabó lamentando que hayan salido de Mallorca para ir a parar al Museo Arqueológico Nacional de Madrid.

El señor Jiménez fué largamente aplaudido.

Los próximos viernes y sábado, días 20 y 21 del corriente mes, a las siete de la noche, en el local social de esta entidad Palacio, 40, Mossén Salvador Galmés incansable investigador de la obra de Ramón Lull, leerá su reciente trabajo sobre "Dinamisme de Ramón Lull".

El acto será público.

Más sobre un individuo despenado

La Guardia Civil del puesto de Sóller ampliando su comunicación de hace unos días relativa a un extranjero despenado, con otra comunicación que dirigió ayer al señor Gobernador le manifiesta lo que sigue:

En ocasión de hallarse de excursión por el "Puig Major", del término de Fornalutx, el individuo de nacionalidad alemana, Brussel Buter-veit, de 21 años, soltero, natural de Bvokum, provincia de Westfalia, acompañado de su compatriota Federiu Lechuz, al intentar subirse a un peñasco donde aun hay un poco de

nieve resbaló, depeñándose y cayendo desde una altura de unos 50 metros, rodando por la falda del monte un buen trecho. Al parar era ya cadáver.

El Juez se personó en el lugar de la ocurrencia ordenando el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

Asuntos Municipales

El Alcalde señor Darder ha recibido la visita del Presidente de la Sociedad Billar Club Mallorca don José Marqués, participándole que el día 2 de mayo, dará comienzo en esta ciudad el Campeonato Oficial de Baleares, en los salones del nuevo local que ha adquirido dicha entidad en el Paseo del Borne núm. 11. El señor Marqués al mismo tiempo ha invitado al señor Alcalde para que asista a las distintas sesiones que han de celebrarse de 4 tarde a 9 noche.

El señor Darder estimó la atención y ofreció el obsequio de una copa sport para que sea disputada como premio en el expresado Campeonato.

También el señor Alcalde recibió la visita del Inspector de Primera Enseñanza don Juan Capó Valldepadrinas.

El Alcalde don Emilio Darder, ha impuesto varias multas a otros tantos padres de niños que fueron sorprendidos por la guardia urbana, jugando en la vía pública en sitios no especificados para ello.

Dió el señor Darder a los periodistas que cuantas denuncias se le cursen por tal concepto, como siempre serán objeto de inmediata sanción, a fin de acabar con dicho abuso.

Por el Alcalde don Emilio Darder han sido impuestas varias multas a otras tantas tahonas, por no haber cumplido lo dispuesto en los Ordenanzas referente a las condiciones sanitarias de las instalaciones de venta al público.

También han sido impuestas otras multas por haberse expendido pan frito de peso.

En el Negociado de Secretaría General (apartado de Prensa) nos ha sido facilitada la siguiente nota:

"Se advierte al vecindario de Palma y suburbios que el día 1.º de mayo el servicio de recogida de asuras se efectuará a las siete de la mañana y que, por lo tanto, a dicha hora, deben haber sido ya sacados al exterior los cubos domiciliarios.

Servicios de la Guardia Civil

La Benemérita del puesto de la Puebla comunica al señor Gobernador haber denunciado ante el Juzgado en

respuesta a un vecino de dicha villa quien segó una partida de avena propiedad de un convecino, alegando este último al ser interrogado que segó dicho farrage por entender que tenía más derecho a ello que el denunciante.

La del puesto de Inca da cuenta de haber denunciado ante el Juez a un vecino de dicha ciudad por haberse apoderado de dos palomas buconas e un convecino, por medio de engaño.

Velada teatral

La Federación de Estudiantes Católicos ha organizado para el próximo día 20, una velada teatral que tendrá lugar en el Salón Mallorca, bajo el siguiente programa:

1.º Sainete cómico en un acto titulado: "Hambre atrasada", bajo el siguiente reparto:

Perenganez, Alberto Sánchez.—D. Mariano, Francisco Estrades.—Eulalio, Enrique Suau.—Alcalde, Juan Llabrés.—Secretario, Juan Bonet.—Concejal, Antonio Moll.—Fondesta, Miguel Gascón.

2.º A petición será repetido el juguete cómico en un acto, titulado: "Per no entender el castellá", bajo el siguiente reparto:

Toni, Juan Llabrés.—Tofol, José Lladó.—Pipiolez, Miguel Gascón.—Roch, Enrique Suau.—D. Gonzalo, Juan Bonet.—Un tinent, Antonio Moll.

3.º Juguete cómico en un acto titulado: "La Casa de Campo", bajo el siguiente reparto:

D. Bonifacio, José Lladó.—Carlos, Juan Llabrés.—Ramón, Juan Socias.—Simón, Sebastián Sabater.—Apuntador, José Rabat.

Fiesta en el «Lawn Tennis» Club

Mañana jueves, a las cinco de la tarde, tendrá lugar una fiesta en el chalet recientemente construido por el "Tennis" en el campo de su propiedad.

Amenizará el acto una orquesta y habrá servicio de bar.

Seguramente acudirá distinguida concurrencia, prometiendo haber mucha animación dado el gran número de miembros con que cuenta la simpática Sociedad "Mallorca Lawn Tennis Club".

Política

EL CONGRESO DE LAS JUVENTUDES DE ACCION POPULAR

En Unión de Derechas, se recibió ayer jueves, el siguiente telegrama: "Ibiza, 18, a las 21'15.—Tras un viaje felicísimo hemos llegado a Ibiza. En el muelle nos esperaba un enor

me gentío y la Junta en pleno del Partido Social Agrario. Los Congresistas hemos visitado la población y una Comisión ha saludado al señor Obispo. Todos hemos sido invitados a cenar por el Centro político que preside el señor Puget, por el que hemos tusiasmados por la simpatía de los ibicenses. Tanto el recibimiento de los despedida han sido cordialísimos. —Francisco Juan-Ribas."

Delegación de Hacienda de Baleares

Libramientos al cobro para el día 20 de Abril.

Don Antonio Cañellas, don Jaime Domenge, don Cristóbal Capó, don Rafael Capó Aleñá, señor Jefe Inspección, don Emilio Pou, don José M.ª Erna Pérez, don Juan Bestarí Cia, don Plácido Galmés.

Junta Provincial de Beneficencia

Bajo la presidencia del señor Gobernador se reunió ayer la Junta Provincial de Beneficencia tratando y dejando acordados asuntos de trámite.

Bibliotecas gratuitas

Durante el mes de marzo las 11 Bibliotecas públicas gratuitas que la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros tiene establecidas en las Islas Baleares han prestado sus servicios a 17.614 lectores clasificados en la forma siguiente: 8.689 hombres, 3.244 mujeres y 5.681 niños.

Las materias escogidas para su lectura o estudio han sido: Libros de niños, 4.726; Obras Generales, 2.480; Filosofía, 273; Religión, 284; Ciencias Sociales, 522; Filología, 468; Ciencias Puras, 761; Ciencias Aplicadas, 929; Bellas Artes, 674; Literatura, 8.335; Historia y Geografía, 1.437.

En total han sido consultadas o estudiadas 20.889 obras.

En la Diputación

Cumplimentaron al Presidente señor Juliá, el Director de la Prisión Provincial don Adolfo Rubín de Celis para agradecerle el obsequio de la Diputación a los reclusos con motivo de las Fiestas de la República; y el Director literario de la E. A. J. 13 Real Dto. Mallorca don Manuel Andreu Fontirroig que ofreció sus servicios agraciándolo el Presidente de la Diputación y haciendo votos para que nuestra Emisora siga su marcha progresiva.

Agresión

La Benemérita del puesto de Marratxí comunica al señor Gobernador que, sobre las 23 horas del día de anteayer se le presentó Antonio Moll, de 27 años, soltero, vecino de Palma denunciando que al regresar de casa de la novia por el camino denominado Son Adolfo, del término de Palma, al cruzar la línea férrea le salieron al encuentro varios individuos quienes le amenazaron con arma de fuego con motivo de rivalidades suscitadas con motivo de la novia.

No llegaron a disparar pero si le agredieron con la mano dándose después a la fuga.

El denunciante fué curado en la Casa de Socorro por aquellos médicos apreciándole una herida en la oreja derecha de carácter leve.

Los agresores fueron detenidos en el Café conocido por "Ca'n Martí", uno de los cuales Antonio Aguilera, de 18 años, declaró que el Antonio Moll le había quitado la novia y que las amenazas que le dirigió no fueron con armas en la mano sino con un palo.

Se dió cuenta de lo ocurrido al Juzgado.

Notas del Carnet

PERSONALES

* Ha sido nombrado por la Diputación Provincial de Baleares, Jefe del Laboratorio del Hospital Civil, nuestro estimado amigo el Farmacéutico don Germán March y Soler. Reciba nuestro cumplido parabién.

* El sábado día 21 en el Círculo Mallorquín, a las diez de la noche, tendrá lugar una Cena americana, para la cual hay pedidas gran número de mesas. A dicha fiesta asistirán el Sr. Almirante, los Jefes y oficiales de nuestra Escuadra.

* El pasado domingo, en el Oratorio del Colegio de la Consolación de las Hermanas Agustinas, adornado e iluminado espléndidamente, recibió por vez primera a Jesús Sacramentado, la angelical niña Dionisia Brondo Ferrer.

Nuestra enhorabuena.

* Esta mañana ha llegado en el vapor correo de Barcelona, el Arzobispo-Obispo de nuestra Diócesis, Excmo. y Rdm. Sr. Dr. don José Miralles Sbert; su capellán de Honor, Rdo. Sr. don José Pavraló; el Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, abogado don José Ramis de Ayreñor y Rosselló y el M. I.

GYE

«Hay quien COME para VIVIR y hay quien VIVE para COMER»

sea como sea, lo más importante es el sistema que Ud. emplea para cocinar

¡APROVECHE nuestra actual VENTA ESPECIAL DE COCINAS Y HORNILLOS DE GAS!

Precios reducidos—Obsequios de Ollas y Cacerolas de aluminio—Goma de conexión gratis—Diversos modelos—Todos garantizados, y muchas otras ventajas que obtiene comprando ahora

Haga su pedido a cualquiera de nuestros empleados

GAS Y ELECTRICIDAD S.A
Calle de Morey, 35 PALMA Calle caforce de Abril, 15 TERRENO

«Miss Baleares 1934»

Esta mañana Tina Bosch visitó el establecimiento de calzado «Eureka» de la calle de la Bolsería...

El propietario del importante establecimiento «El As de las medias» sito en el paseo del Borne ha obsequiado a «Miss Baleares»...

El propietario del acreditado establecimiento de Lencería y Bordados de la calle de San Nicolás, don Manuel Bonet ha obsequiado también a Tina Bosch...

En el establecimiento de modas «Viena» se sigue también trabajando con toda actividad en el magnífico traje de soirée que Tina Bosch ha de lucir cuando su presentación en Madrid.

Dicho traje dirigido y confeccionado por la señora Alós de Bosch, será expuesto el sábado en los escaparates de «Viena».

Tina Bosch en todas sus visitas sigue utilizando el magnífico y elegante auto marca «Singer» que su representante señor Payeras ha puesto a su disposición...

NECROLOGICA

Confortado con los auxilios de la Religión y la Bendición Apostólica, ha fallecido en nuestra ciudad el distinguido señor don Francisco Aguado...

El finado por su carácter caballeresco y hombría de bien, era muy querido entre la buena sociedad, donde disfrutaba de numerosas relaciones; su muerte ha sido muy sentida.

A su desconsolada esposa, madre, don Olimpio, hijas y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Ayer falleció en esta ciudad el distinguido joven don Manuel Moragas Costa, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. Santidad. R. I. P.

El finado, de carácter sencillo y noble, muere a los 22 años de edad; su muerte será muy sentida por cuanto le trataban.

A su padre el Jefe del Ejército don Luis, a su madre, abuela, hermanas, hermanos políticos y demás familia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Ayer tarde, después de rezado el Santo Rosario en la Parroquia de Santa Cruz, tuvo lugar la conducción al cementerio de nuestra ciudad del cadáver del que en vida fue nuestro buen amigo, el médico don Antonio Alorda Servera (q. e. p. d.).

Ambos actos se vieron concurridísimos, testimoniándose así las muchas amistades que tenía el finado y su distinguida familia.

Asistió nutrida representación del Colegio Médico y Cuerpo Consular.

El féretro fué bajado a hombros de sus familiares y compañeros del distrito.

La presidencia del duelo se formó por sus familiares don Francisco Sereno, médico, y don Juan Martorell, Jefe de Intendencia; el Alcalde, don Darder; Director médico del Hospital Provincial, señor Sampol y presidente del Colegio Provincial de Médicos, señor Rosselló.

Descansan en paz el bondadoso finado y reiteramos a su afligida esposa, don José M. Alorda (ausente) y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE

Ayer embarcó para la Ciudad de Barcelona nuestro amigo don Juan Verdaguer, funcionario de la Compañía Trasatlántica.

De Barcelona han llegado hoy: don Magdalena Lliteras, Miss Peron, don José Martínez, don Juan Riera, don Luis Compte, don Ramón Servera y don Bartolomé Vidal.

Para Mahón embarcarán: don Enrique Estrades, don Luis Berenguer, don Antonio Galmés, don Barón Planes, don Juan Clar y don Antonio Mercadal.

También embarcará para Mahón don Luis García Ruiz, teniente coronel de Ingenieros.

Para Barcelona embarcarán: don Jaime Salat, don Cesario Martínez, don Antonio Fernández, don Ramón Fernández, don Eugenio Rubio, don Ferrer, don Miguel Cerezo y don Jaime Mas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.— Santos Marcelino, Teodoro, etc. y Sulpicio.

SEIS HORAS.— Empiezan en la parroquia iglesia de Santa Catalina, dedicadas al Patrocinio de San José, Exposición a las seis y media horas y media Horas y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio de S. D. M.

En el Carmen (calle del Obispo), Exposición al Patriarca San José. Exposición a las seis y media y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio al Santo Padre y reserva de S. D. M.

En el Carmen (calle del Obispo), Exposición al Patriarca San José. Exposición a las seis y media y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio al Santo Padre y reserva de S. D. M.

En el Carmen (calle del Obispo), Exposición al Patriarca San José. Exposición a las seis y media y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio al Santo Padre y reserva de S. D. M.

En el Carmen (calle del Obispo), Exposición al Patriarca San José. Exposición a las seis y media y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio al Santo Padre y reserva de S. D. M.

En el Carmen (calle del Obispo), Exposición al Patriarca San José. Exposición a las seis y media y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio al Santo Padre y reserva de S. D. M.

En el Carmen (calle del Obispo), Exposición al Patriarca San José. Exposición a las seis y media y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio al Santo Padre y reserva de S. D. M.

En el Carmen (calle del Obispo), Exposición al Patriarca San José. Exposición a las seis y media y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio al Santo Padre y reserva de S. D. M.

En el Carmen (calle del Obispo), Exposición al Patriarca San José. Exposición a las seis y media y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio al Santo Padre y reserva de S. D. M.

En el Carmen (calle del Obispo), Exposición al Patriarca San José. Exposición a las seis y media y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio al Santo Padre y reserva de S. D. M.

En el Carmen (calle del Obispo), Exposición al Patriarca San José. Exposición a las seis y media y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio al Santo Padre y reserva de S. D. M.

En el Carmen (calle del Obispo), Exposición al Patriarca San José. Exposición a las seis y media y Misa a las seis y media, Rosario, ejercicio al Santo Padre y reserva de S. D. M.

En sus salas de añejas resonan-

medida de orden. Por eso en estas cuartillas, cronica del estreno de «Una i oli», no debemos silenciar que precedía en el programa a la obra nueva una reproducción de «Un día de matances», de Dona Manuela Herros...

Y luego el «clou», de la noche. Dos actos—y en el estreno unas cuartillas prólogo—en donde el buen humor de Miguel Puigserver ha derrochado sal en frases y en situaciones.

Una obra intrascendente y sin otra pretensión que hacer reír, en la cual, a trueque de lograr su objetivo y «estar bien hecha», cabían cuantas barbaridades, trucos, inverosimilitudes bromas y fantasías pudiera acumular el más fecundo ingenio.

A fé que Puigserver las maneja a conciencia. Y he aquí el gran mérito de «Una i oli»: haberse tejido dos actos interesantes con la mínima cantidad de argumento posible y con la suma máxima obtenible de carcajadas en el público. Ni un sólo instante cesó este de reír. Desfilan por la escena los personajes, caricaturas magistrales todos ellos, y llevan tras de sí la alegría y el aplauso estruendoso.

Contaba—en aquella especie de prólogo que hicimos referencia—el autor que su obra sería flor de un día: «¡una i oli!» Se ha equivocado en ello: esos tipos burlescos adquirieron desde anoche vida propia en las tablas de la farándula, y si era empeño del autor lo de «una i oli», tragará «cien y vinagre», al verla repetirse con aplauso continuado.

Algo de eso debieron decir los que cortaban el diálogo y los que coronaron los dos finales de acto—el del primero originalísimo—hasta hacerle salir a recibir el testimonio ardiente de la satisfacción con que era acogida su obra por el público numerosísimo que concurrió al estreno.

Destaquemos en la labor de los intérpretes la de la Sra. Cristina Valls y la del señor Valls, «Pereta», y «Xiu», protagonistas archicomiquisimos de la astracada. Todos los demás elementos de la cada vez más ajustada compañía Catina-Estrelch, dieron a sus papeles respectivos excelente encarnación.

La obra se repetirá el domingo a las nueve y media y, como ayer la aplaudimos, iremos a aplaudirla nuevamente.

EN EL CONSISTORIO

TRATÓ DE NUEVO EL AYUNTAMIENTO SOBRE AMPLIACION DE CORREOS CON LA PENINSULA

Después de comenzada la sesión, que abre el Sr. Ferretians, ocupa la Presidencia el Alcalde Sr. Darder. En sus escaseos se sienten los concejales señores Vich, Morell, Gómez, Cirer, Porcel, Ferbal, García, Navarro, Vaquer, Bauzá, Cortés, Llabrés Morey, Más, Ferrer, Juncosa, Rigo, Jofre y Barceló.

Acta y cuentas. Acuérdase aumentar hasta 110 pesetas el sueldo de 70 que perciben mensualmente algunos profesores de «La Crianza». Ello ha sido discutido, temiendo nada menos que un «precedente funesto». Pero la Comisión de Cultura, por boca de su Presidente señor Gómez Ibáñez, ofrece no será.

De nuevo el señor Ferrerjans toma asiento en la poltrona presidencial. Y

raudamente pasan numerosos asuntos de trámite, de entre los cuales merecen destacarse los siguientes:

Lectura de la nueva plantilla de la Banda Municipal. Es aprobada.

Pasa a la Comisión de Hacienda, con la petición del señor Ferbal de que la designación recaiga en individuo que conozca varios idiomas, un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía sobre concurso para proveer la plaza de Inspector de Circulación.

Acuérdase el pago de honorarios por servicios prestados, al letrado don Francisco Bellvé.

KIOSCOS

Quedó autorizada la instalación de uno, para despacho de refrescos y bebidas, en el Borne, frente al Fomento Agrícola de Mallorca, y desestimada la de otro en la Plaza de Santa Catalina Thomás.

A propósito de ello reiteró por centésima vez el señor Vaquer su queja por la permanencia «permanente» de la caseta «provisional» que en el mercado expende «sonvenirs» y otras zaramejas.

LINEA DE VAPORES

Los pescadores (el gremio) de Castellón, se han dirigido a nuestro Consistorio para que apoye su petición de que sea establecido el correo directo entre Palma y aquella ciudad.

Ni que decir tiene que el Ayuntamiento acordó complacerles con todo entusiasmo.

De nuevo en la presidencia el señor Darder informa a sus compañeros de un telegrama recibido del Ministro de Comunicaciones con referencia al vapor dominical con Barcelona. Ofrece el Ministro tratar el asunto con todo interés, y esta buena disposición es aprovechada por el Sr. Más Rubí para solicitar que se interese el aumento del servicio con Valencia.

OTROS ASUNTOS

Queda nombrado el Sr. Cirer—miembro de la Comisión de Gobierno y Policía, sustituyendo al Sr. Aguiló cuyas ocupaciones le vedan el seguir actuando en ella con la eficiencia que quisiera.

Se habla de la legalización de los haberes del Celador de la Plaza de Abastos.

Insiste el señor Bauzá en la cuestión del paro obrero.

Hay un contratista—dice—que ejecuta obras en las afueras de Palma, para quien son letra muerta las bases de trabajo y que no abona a sus obreros los gastos de transporte.

Por último el Sr. Cirer expone su idea de que sería tal vez fructífero, y conveniente desde luego, el estudio de un proyecto de urbanización y saneamiento del «Juncuet».

Con lo cual a las ocho menos cuarto se declaró terminada la sesión.

TAUROFILAS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Ha causado excelente efecto entre el público el cartel de la novillada que el próximo domingo a las cuatro de la tarde ha de celebrarse en nuestra Plaza de Toros.

Los seis novillos que han de lidiarse se hallan en los corrales de la plaza y el público que los ha visto ha elogiado en extremo su hermosa presentación pues están bien armados y son de buen peso.

El cartel como hemos dicho lo forman Manuel Marsal «Cerrajillas», el celebrado torero valenciano que lleva una gran campaña como novillero; nuestro paisano Eduardo Víctor que reaparece dispuesto a escalar el puestito que por derecho le corresponde y Bartolomé Solá que se halla decidido a confirmar las esperanzas que en él hay puestas.

La novillada puede resultar un éxito pues hay en ella los elementos necesarios para lograr una buena tarde.

Todo hace preveer una buena entrada para el domingo próximo.

Desde mañana se despacharán entradas y localidades en la taquilla del Lirico.

GACETILLAS

ACTUALIDAD.—La revista «Mundo Gráfico», publica una interesantísima información gráfica de los más culminantes sucesos de actualidad, destacándose de entre ellas dos hermosos hueco-grabados del joven diestro mallorquín Jaimito Pericás y otro de la carroza con el grupo de Valledmosa que formó en la cabalgata de las regiones del 14 de Abril.

Véndese dicha revista al precio de treinta céntimos en la librería J. Tous, plaza de Cort.

PIKMENTINE: Tinte para el cabello. Belleza. Naturalidad. Duración mínima seis meses. De venta: Perfumería EL ALBA, calle Sindicato, 93.

MERCADO DE INCA

Día 19 Abril de 1934.

Almendrón (quintal). 126'00

Trigo (cuartera). 35'00

Cebada del país. 40'00

Id. forastera. 40'00

Avena del país. 39'00

Id. forastera. 38'50

Habas para cocer. 45'00

Id. ordinarias. 46'00

Maiz, blanco. 52'00

LIRICO Mañana



en inglés

MAÑANA:

CORREO MARITIMO.— A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora saldrá vapor correo para Cabrera.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante.

A las 2 y media de la tarde llegará vapor correo de Ibiza y Valencia.

A las 5 de la tarde llegará vapor correo de Cabrera.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.— Se celebrará en Lluçmanyador.

LIRICO.— Sesiones de cine sonoro de 6 tarde a 12 noche.

BALEAR.— Sesiones de cine sonoro de 3 tarde a 12 noche.

Compre el primer número de «Brisas» que aparece mañana. Revista ilustrada una peseta el ejemplar.

Protectora Cinema Importante!

Por no haber llegado de Barcelona la película

S. O. S. Iceberg!...

no podrá estrenarse hasta mañana viernes.

En su sustitución se proyectará hoy el film de la Humanidad

Semilla

interpretada por Jhon Boles y Genevieve Tobin

De complemento: Tom Mix en la atracción del Oeste

A la brava

HUEVOS a 1'80

frescos y asegurados. Ca na María de's ous, calle Baratllo, 11.

CASA PERELLO

PIANOS Y HARMONIUMS PARA ALQUILAR DESDE 9 PTAS.

Compraría auto

Sedan cuatro puertas, de plancha tipo pequeño, moderno, en buen estado. Ofertas por escrito, de condiciones y precio a M. R. Plaza Sta. Eulalia, 10. Palma.

PEREZ DE AYALA PEDRO MATA RICARDO LEON

Sus obras no deben faltar en ninguna biblioteca.

Véndense en la librería de José Tous, P. Cort, 29-30.

Vicente Blasco Ibáñez

El novelista de fama mundial. Sus novelas se venden en la librería José Tous.

Palacio Valdés, Juan Valera, Pereda, Jacinto Benavente, Octavio Picón, cual es el mejor? Lean sus novelas y podrán opinar.

De venta en la librería José Tous, P. Cort, 29-30.

Episodios Nacionales

DE B. PEREZ GALDOS

Consta de 46 tomos 3 ptas. tomo De venta en la librería José Tous, P. Cort, 29-30.

LIRICO Sábado El acontecimiento de la temporada ALMA DE BAILARINA La más sensacional producción jamás realizada

BALEAR.

HOY DE 3 A 12 GRANDIOSO PROGRAMA

Los Diablos en la Cumbre y La Princesa se divierte

con Martha Eggerth

Jueves próximo: EL DIAMANTE ORLOFF En Español

POR TELEGRAFO

Política

LOS SUELDOS DE LOS CARABINEROS

Madrid 19 (11 n.)

Esta tarde el señor Marraco leyó en el Congreso el proyecto de ley referente al aumento de sueldos al personal de carabineros.

Establece escalas análogas a los haberes que disfruta actualmente el cuerpo de la Guardia civil.

RECOGIDA DE "HERALDO DE MADRID".

Anoche ha sido recogida la edición de "Heraldo de Madrid".

La policía provista de una orden judicial se presentó en la redacción practicando un registro.

La denuncia la motivó una entrevista que publica dicho periódico con varios oficiales de correos a quienes se ha castigado con traslados forzados y por los tonos con que se expresan sobre la actuación del Ministro del ramo.

LOS PRESUPUESTOS

"El Socialista" de hoy apunta la posibilidad de que tenga que irse cuando termine la actual prórroga del presupuesto a otra.

Conversamos con el Presidente de la Comisión parlamentaria de Presupuestos señor Villanueva, quien nos dijo que le creía inverosímil, porque solamente se daría otra prórroga si amenazara el peligro de que el Gobierno quedara entregado a las oposiciones, que podrían hacer imposible un nuevo presupuesto para 1935, ya que no se podría ir a otra prórroga, so pena de faltar a la Constitución.

Además nos dijo que no hay motivo para esperar esta eventualidad, puesto que ya están dictaminados dos presupuestos. Sobre la mesa hay otros tres. Esta semana se dictaminarán otros dos, quedando sólo los de Instrucción Pública, Obras Públicas y Agrícola.

Creo que a fines de mayo habrá nuevo presupuesto. De esta manera, aunque se fuera a la disolución de las Cortes, esos nuevos presupuestos podrían durar el resto de este año y del siguiente, quedando despejada la política por lo que al aspecto económico se refiere.

MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES

El señor Gil Robles manifestó en los pasillos que se había aprovechado malévolamente lo dicho por el Gobierno sobre el desfile del Escorial para decir que se había suspendido el acto. Al contrario se celebrará.

Añadió que el discurso durará desde las once y media a las doce y media y lo pronunciará en La Lonja, colocándose altavoces para facilitar la audición.

Se refirió a las gestiones de la Comisión de Justicia, con los representantes de la Ceda, para lograr una fórmula de amnistía, diciendo que la impresión era que no se encontraría.

NO HUBO FORMULA PARA FACILITAR LA APROBACION DEL PROYECTO DE AMNISTIA

A primera hora de la tarde se reunió en el Congreso la Comisión de Justicia para dictar una fórmula para facilitar la aprobación del proyecto de amnistía.

Concurrió a la reunión el Ministro Interino de Justicia señor Madariaga, quien parece que propuso que se aceptara una enmienda de los socialistas a condición de que estos no pidieran votaciones nominales para las demás enmiendas.

Los socialistas no se avinieron, pues desean que sean aceptadas otras.

Como no se llegó a un acuerdo, terminó la reunión, para después de la discusión trasladarse al salón de sesiones.

El conde de Romanones preguntó a los periodistas si se había llegado a una fórmula en la reunión de la Comisión.

Como se le contestara negativamente, el señor conde de Romanones dijo: "Yo no veo más solución que la "guillotina". En este proyecto es más necesaria la aplicación de esa medida,

que en el de los haberes del clero, pues la espera en los haberes del clero era más llevadera, por no haber ciudadanos pensando como por la amnistía. Un diputado, que estaba presente intervino diciendo que algunos elementos de la izquierda esperan que se produzca un movimiento revolucionario que les lleve al poder.

El Sr. Conde de Romanones sonriendo, dijo:

—Algo de ello hay; todo se arreglará en el Escorial.

PARA RESOLVER LA CRISIS

Madrid, 18 (11 n.) Decíase esta tarde que el Jefe del Gobierno Sr. Lerroux continúa realizando gestiones para proveer en propiedad la cartera de Justicia.

Se afirma que el cargo será ofrecido al catedrático de Derecho Procesal de la Universidad Central don Francisco Becerra, afiliado al Partido Republicano Democrático.

SALAZAR ALONSO ANTE LA SITUACION SOCIAL

Varios diputados abordaron en los pasillos del Congreso al Sr. Salazar Alonso para preguntarle sobre la situación de Valencia.

El ministro de la Gobernación dijo: "Todo está igual allí."

A lo cual objetó el diputado señor Villalonga: "Se está debatiendo en Valencia contra el frente único revolucionario?"

Y contestó el Sr. Salazar Alonso: "Exactamente. Por eso la autoridad ha comenzado a actuar severamente, practicándose la detención de todo el comité de huelga. También en Zaragoza —agregó— la situación sigue siendo la misma, pero el gobierno está atento para que nadie se salga de la ley."

CONTRA EL GOBERNADOR DE SEVILLA

El Sr. Gil Robles habló en los pasillos del Congreso con los periodistas, diciéndoles que juntamente con

algunos diputados sevillanos de acción popular conferenció con Salazar Alonso para exponerle su disgusto por la actuación del Gobernador de Sevilla con motivo de los incidentes ocurridos en aquella ciudad el 14 de abril.

—Hemos pedido—dijo el Sr. Gil Robles—que el Gobierno tome inmediatamente las medidas pertinentes. De no ser así tendremos que dar al asunto estado parlamentario.

Habló luego el jefe de los populistas del acto que ha de efectuarse en El Escorial. Dijo que para él existe un entusiasmo enorme, habiendo anunciado su asistencia más de 40 mil personas. El desfile tendrá lugar en el sitio denominado "La Lonja", único capaz para que en él se reúna concurrencia tan grande.

ROYO VILLANOVA HABLA DE UN GOBIERNO GIL ROBLES

Charlando en los pasillos con los periodistas el diputado agrario señor Royo Villanova hizo diversas observaciones sobre la situación política. Y dijo:

—Pero algo hay indudable: y es que quien tiene que gobernar es el Sr. Gil Robles. De tal manera están puestos los peones sobre el tablero de ajedrez que no hay otra solución posible, mirese por donde se mire.

GORDON ORDAX EN EL ATENEO

Se anuncia para el jueves una conferencia del ex-ministro Sr. Gordon Ordax en el Ateneo, en la cual desarrollará el tema "El momento político".

LA INTERPELACION SOBRE IFNI

Esta tarde acudió al Congreso el diputado comunista señor Bolívar, con ánimo de explicar su anunciada interpelación acerca de la ocupación de Ifni.

Ausente el jefe del Gobierno, el presidente de las Cortes señor Alba acudió al Sr. Bolívar que mañana acudirá al banco azul el Sr. Lerroux para contestar a la interpelación.

longada persistencia de las nevadas; del señor Moraita, declarando eliminados de la escala técnica del Cuerpo de vigilancia a los funcionarios interesados por R. O. de 4 de agosto de 1920.

En la del señor Bibao Castellanos sobre paro en las minas le contesta el señor Samper, diciéndole que su propuesta ha sido ya recogida por él.

LAS TARIFAS FERROVIARIAS

El señor Rocha lee varios proyectos de ley y se reanuda el debate sobre las tarifas ferroviarias.

El señor Martínez Hervás defiende una enmienda del señor Alvarez del Vayo. Repite los argumentos expuestos ayer.

(Llega el señor Marraco). El señor Martínez Hervás sigue defendiendo la enmienda. Pide que se exceptúen de elevación de tarifas los cereales, semillas, harinas, etc. y otros productos que se transporten por los ferrocarriles Andaluces con su tarifa local núm. 2 de pequeña velocidad, con aplicación desde 10 de febrero de 1919.

El discurso del señor Hervás es extensísimo. Algunos derechistas interrumpen al orador, quejándose de la extensión de su discurso.

El señor Hervás y algunos socialistas más contestan y se produce un pequeño alboroto, que el presidente logra dominar.

El señor Hervás opta por sentarse. Le contesta por la Comisión el señor Irujo, diciendo que el defensor de la enmienda sólo ha pretendido agotar el tiempo reglamentario.

Los socialistas protestan por dicha apreciación.

El señor Martínez Hervás rectifica, diciendo que si la Comisión no contesta a los argumentos que se exponen, el debate será un monólogo y, por tanto, de una absoluta ineficacia.

Se desecha la enmienda en votación nominal.

El señor Barros de Lis defiende

La sesión de las Cortes

SUPPLICATORIOS Y DICTAMENES

Madrid, 18 (11 n.)

A las cuatro y veinte abre la sesión el señor Alba.

El banco azul está ocupado por los señores Salazar, Rocha, Guerra del Río y Samper.

Los escaños están desiertos y las tribunas concurridas.

Se aprueba el acta y se entra en el orden del día.

Se deniegan los suplicatorios contra Castaño y Arevalo, por artículos periodísticos y el señor Albiñana, por disparos, amenazas y daños.

Se aprueban los siguientes dictámenes:

De Marina, concediendo plaza de gracia en la Escuela Naval, previa comprobación de suficiencia, a los nietos del primer condestable graduado de capitán de Artillería, Mateo Durán Borne; de Presupuestos, crédito extraordinario de 17.500, para gastos de la Exposición Nacional de Bellas Artes; ídem suplemento de crédito de 100 mil pesetas para gastos de comprobación de los censos electorales que están efectuados.

También son tomadas en consideración las siguientes proposiciones de ley:

Del señor Martínez Velasco, sobre modificación de la reforma agraria; del señor Bolívar, concediendo amnistía para delitos cometidos a excepción de los ejecutados contra los obreros y campesinos y otros; del señor Villalonga, modificando el apartado cuarto del artículo segundo de la ley orgánica del Tribunal de Garantías Constitucionales; del señor Bibao Castellanos, sobre medidas para evitar la paralización injustificada en las explotaciones mineras; del señor Lázcano, reformando el artículo 31 de la ley orgánica del Tribunal de Garantías Constitucionales y derogando la disposición final de la misma; del señor Alvarez Robles, sobre condonación de tributos a los pueblos perjudicados por la pro-

otra pidiendo se excluya del aumento de las tarifas los transportes de ganado y pescado.

La Comisión, así como el Ministro, exponen la imposibilidad de hacer excepciones para el transporte de determinadas mercancías.

El señor Teodomiro Menéndez dice que si cuando llegue un viajero a tomar un billete en un tren y le piden cincuenta pesetas en vez de cuarenta; preguntará quien ha elevado los precios; se le contestará que un gobierno radical y un parlamento, pensará ¡qué cochinos! (Risas).

El señor Guerra del Río dice:—Si vamos a discutir serenamente, hablemos de otra manera.

El señor Teodomiro Menéndez dice: Como que el proyecto no es favorable a las compañías sino a los accionistas que han ido de casa en casa pidiéndolo.

El señor Guerra del Río lo niega. Repite que la situación de las Compañías es crítica, y no pueden hacer frente a las obligaciones del personal. Aun no han podido abonar la paga extraordinaria que se acostumbra en esta época.

El señor Teodomiro Menéndez dice:—¡Que lo hagan con los fondos de reserva!

El señor Barrios dice que ante las negativas de la Comisión de aceptar la enmienda, como maniobra de Acción popular, no quiere detener la obra del Gobierno y retira la enmienda.

Se suspende la discusión.

DEBATE SOBRE EL PROYECTO DE AMNISTIA

Se pone al debate el proyecto de amnistía.

El socialista señor Manso defiende un voto particular pidiendo se incluyan en la amnistía los que realizaron delitos contra las religiones contrarias a la suya, pues si se quiere pacificar los espíritus, los beneficios deben alcanzar a todos. Si no es así, los socialistas tendremos que ir a la calle a decir al pueblo lo que está ocurriendo.

Interviene el Sr. González López. Expone la necesidad de que el Gobierno no se deje suggestionar en la cuestión de la amnistía por ninguna minoría. Debe procurarse que salga una Ley justa para lo cual precisa llevar una fórmula armónica.

El Ministro Interino de Justicia señor Madariaga declara que el Gobierno tiene interés en que el proyecto se apruebe cuanto antes, pues ello conviene a todos, incluso a las propias Cortes, para que se vean funcionar con eficacia y rapidez.

El Gobierno ha procurado ir a una concordia; pero la minoría socialista mantiene el derecho de pedir votaciones nominales para todas las enmiendas que faltan discutirse, y esto retrasará la labor del parlamento.

El señor Besteiro viene señalando la actitud de los socialistas. Nosotros consideramos injusta la amnistía. No puede declararse que cuando un grupo de militares se lanza a un movimiento a propósito para variar los acontecimientos políticos, se disculpe su proceder y hasta se llegue a que tener detrás a la opinión.

Quedan por discutir 18 enmiendas. Si la Comisión estima que son justas algunas enmiendas, debe aceptarlas y con eso se evitará las votaciones nominales.

Mientras la Comisión no declare las enmiendas que admite, nosotros tenemos que discutir las todas y pedir votaciones nominales.

Se procede a la votación nominal desechándose el voto particular del señor Manso por 114 votos contra treinta.

El señor Manso defiende otro voto particular pidiendo se amnistien todos los delitos por atentado y desato.

El señor Serrano Jover, en nombre de la Comisión acepta parte del voto y la otra parte se rechaza en votación por 120 votos contra 31.

El señor Manso defiende otro voto particular.

Le contesta la Comisión rechazándole.

Interviene el señor Barcia. Estima que la Presidencia de la Cámara puede encauzar el ambiente de armonía que se nota para llegar a una fórmula de arreglo.

También las derechas, que en otras ocasiones han presentado fórmulas de arreglo, deben ahora ceder algo en su posición.

El Ministro de Justicia vuelve a insistir en decir que el Gobierno está bien dispuesto, pero la posición intransigente de la minoría socialista le ha obligado a mantener también su actitud.

El Gobierno llegaría a todas las concesiones posibles que no rebasaran la barrera que se ha marcado.

El proyecto no es parcial ni de clases. Deseamos que la amnistía sea generosa y amplia, hasta alcanzar los límites que aconsejen las circunstancias.

El señor Manso defiende otro voto particular del mismo diputado, la Comisión declara acepta el que se incluyan en la amnistía los delitos por conflictos de trabajo o huelga.

El señor Manso se aviene, ante el ofrecimiento de la concesión y retira el voto.

A las 9'30 des la noche se levanta la sesión.

El plan del Gobierno y la unión de los republicanos

Madrid, 18 (11 n.)

Una personalidad política conversando en los pasillos del Congreso con los periodistas, decía que la última crisis, que ya se llama "la del vituperio", ha hecho que los republicanos piensen en la necesidad de una unión que nadie sea capaz de destruir.

Creo que el plan que el Gobierno prepara, añadió, es después de aprobada la amnistía, aprobar los presupuestos a mediados de mayo y una vez esto conseguido cerrar el Parlamento hasta Octubre.

Este interregno lo aprovecharán las fuerzas de izquierda para una intensa campaña de propaganda y fortalecerse.

Para entonces seguramente la política republicana cambiará de orientación pues los republicanos evitarán por todos los medios que el poder vaya a parar a las derechas.

El desembarco en Ifni

LOS QUE HAN DESEMBARCADO

Madrid, 18 (11 n.)

Las noticias que vienen recibiendo del territorio de Ifni, indican que de los mil doscientos hombres que integran la expedición militar que realiza la ocupación, han tomado ya tierra ochocientos. Se confía que hoy habrá desembarcado ya la totalidad de las fuerzas.

EL TEMPORAL AMAÑA

El furioso temporal que desde hace días viene azotando las costas occidentales de Africa, dificultando las operaciones de ocupación, tiende a amainar rápidamente.

Entre la población indígena reina una absoluta tranquilidad.

LAS VICTIMAS DE UN NAUFRAGIO

Oficialmente se da cuenta de que los que resultaron víctimas del naufragio de un bote del cañonero "Dato", durante el desembarco en Ifni, son seis hombres ahogados. De ellos hay cinco indígenas y un europeo.

Se complica más aún la vida en Zaragoza

PIDIENDO COMESTIBLES

Madrid, 18 (11 n.)

Zaragoza.—Durante toda la mañana grupos muy nutridos especialmente de mujeres y niños recorrieron en esa ciudad los establecimientos de comestibles, con la pretensión de que se les entregaran géneros. Los guardias de asalto tuvieron que intervenir disolviendo los grupos.

HUERTA ASALTADA

Zaragoza.—Una huerta de las cercanías de esta capital ha sido asaltada por un numeroso grupo de individuos, que se llevaron no solamente hortalizas sino también enseres y otros géneros.

Acudieron precipitadamente guardias de asalto que lograron disolver el grupo asaltante.

EN BUSCA DE UNA FORMULA

Zaragoza.—El Jefe de Información de la Dirección general de Seguridad actualmente en esta ciudad realizando incansables gestiones para hallar una fórmula que dé solución al grave conflicto pendiente.

Hasta ahora no se vislumbra ninguna señal de arreglo.

Anunciada en Valencia la huelga general

Madrid, 18 (11 n.)

Valencia.—El Gobernador civil de la Provincia marchó ayer de incógnito a Madrid para entrevistarse con el Gobierno.

Ha regresado hoy y a los periodistas les ha informado de haber conferenciado con el Ministro de la Gobernación, el cual le ha ratificado instrucciones de obrar con inflexible energía.

—En virtud de ello—añadió—adoptaré las más severas medidas ante la huelga general que está anunciada para el lunes, y que los obreros han calificado de "huelga de parchés y el colchón" porque durante ella se dedicarán a dormir y a jugar a aquél juego.

Continúan llegando a las oficinas del Gobierno escalonadamente los oficios de huelga de los distintos gremios, con el fin de que el paro no pueda ser declarado ilegal.

Continúan los actos de sabotaje contra las torres metálicas del tendido eléctrico.

DETENCION DEL COMITE DE HUELGA

Valencia.—En la calle de San Vicente, donde estaban reunidos han sido detenidos los componentes del Comité de huelga general hidroeléctrica de agua y gas.

El número de detenidos asciende a 16, y entre ellos figura Antonio Degracia, ex-concejal y ex-delegado del trabajo de Valencia.

ACTOS DE SABOTAJE

Valencia.—Continúan los actos de sabotaje.

Esta noche fueron derribados cuatro postes de conducción eléctrica en Játiva, y varios más en la estación del central de Aragón, en Valencia.

Además cortaron la línea en los alrededores de Manises dejando sin corriente los motores de aguas potables.

ACTOS DE SABOTAJE

Madrid, 18 (12'30 i.)

Valencia.—A las 10 de la noche un soldado de vigilancia en la Central Eléctrica de la Compañía "Gafesa" cerca del pueblo de Nazareth, sorprendió a un grupo que intentaba saltar la tapia. Hizo varios disparos contra ellos. Los asaltantes contestaron entablándose un tiroteo. Los desconocidos huyeron.

Poco después estallaron cuatro bombas que los desconocidos habían dejado en un transformador de la Hidroeléctrica destruyéndolo. Quedó a oscuras un sector de la capital.

También fué cortada la línea de Alcira quedando a oscuras la mayoría de los pueblos de la ribera del Júcar.

DETENCIONES DE UN MOVIMIENTO DE HUELGA

Valencia.—Han sido detenidos Manuel Molina perteneciente al partido socialista y Domingo Torres, perteneciente a la C. N. T., ambos vocales del Comité de huelga.

La policía busca a otros dirigentes del movimiento obrero.

La propaganda del régimen nacional socialista

LO QUE HA DICHO EL MINISTRO

Madrid, 18 (11 n.)

Berlín.—El ministro de la Propaganda del Reich señor Goebbels recibió a una representación de los que han prestado su concurso personal a la obra de ayuda durante este último invierno, a los que dirigió la palabra diciéndoles:

Merced a la obra de invierno se han convertido al nacionalsocialismo muchos de nuestros adversarios. Dicha obra ha tenido la virtud de dar a conocer en el extranjero que el nacionalsocialismo no consiste en frases huecas, sino que está sostenido por ideas.

Esta obra ha realizado, de hecho, el socialismo. Interrumpida, por ahora, la obra de invierno, se emprenderá la de ayuda a la madre y al niño, y en el otoño, se reanudaré la obra de ayuda invernal.

Los asistentes estuvieron luego en la Cancillería, donde el señor Hjalmar Schulerberg, les dio las gracias por su actividad insistiendo en recordar el efecto producido en el extranjero por la realización de la obra invernal.

Añadió que ahora se trata de combatir el paro forzoso hasta terminar con él.

Antes de la guerra, Alemania tenía 800.000 obreros parados, si reducidos, pues, el número de obreros sin trabajo hasta solamente un millón, habremos resuelto el problema, ya que este número puede considerarse como normal.

El señor Hitler exaltó por último el espíritu de sacrificio del pueblo alemán que, aunque empobrecido, ha sabido reunir en el invierno pasado, para la ayuda invernal, 320 millones.

Triunfo del autogiro Lacierva

Madrid, 18 (11 n.)

Londres.—Las últimas y concluyentes pruebas del autogiro Lacierva han decidido al Gobierno inglés a afectar los autogiros a la defensa nacional, y ha sido hecho un pedido muy importante de aparatos.

El Ministro del Aire ha ordenado la construcción de un autogiro anfibio.

El Almirantazgo estudia la posibilidad de introducir los autogiros en la aviación naval.

Desfile de ex combatientes

DISCURSO DEL DUCE

Madrid, 18 (11 n.)

Roma.—Las jornadas romanas a las que han concurrido 30.000 antiguos combatientes, han terminado con imponente y pintoresco desfile que ha tenido lugar en esta capital y que ha sido favorecido por un tiempo espléndido.

Entonando diversos cantos y a los acordes de varias bandas de música que habían sido distribuidas a lo largo del trayecto, 30.000 hombres que llevaban numerosos banderines y colgaban simbólicos de la vida de montaña, han desfilado desde el Coliseo hasta la plaza de Venecia, pasando por el Quirinal, entre las aclamaciones entusiastas de la muchedumbre que se había congregado para presenciar el cortejo.

En la plaza del Quirinal, los soldados rindieron homenaje a los Reyes que se hallaban en un balcón del Palacio, y lo mismo hicieron en la Plaza de Venecia ante el señor Mussolini.

El Duce les dirigió breves palabras en las que después de referirse a las transformaciones sufridas por Roma y a la influencia ejercida por

...facismo, exaltó las virtudes de los...

Trotzky continua en Francia

Madrid, 18 (11 n.)—El Sr. Trotzky continúa to...

De la independencia de las Islas Filipinas

Washington.—El senador señor Bo...

La estafa Stavisky

Madrid, 18 (11 n.)—Ante la Comisión parlamen...

Ultimos Telegramas

Empatan de nuevo el «Madrid» y el «Athletic» de Bilbao

Madrid 19 (11 m.)—Barcelona.—Est tarde en el campo...

Ante el partido Madrid Athletic de mañana

Desde Madrid se han cursado in...

La huelga de Valencia

Valencia.—En la casa número 103...

El viaje de Titulesco

Madrid, 18 (11 n.)—El señor Titulesco ha of...

El fracaso del desarme mundial

Londres.—Circula insistentemente...

SE ALQUILAN

en la calle Streseman 4 y 8, dos casas...

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Paris.—Todos los periódicos dedican...

ESTALLA UNA BOMBA

Anoche estalló una bomba en la...

REGALO DE CAMELLOS

El señor Guerra del Río ha donado...

FIESTAS ANIMADAS

Sevilla.—Ha dado comienzo la...

MUJER CARBONIZADA

Ferrol.—En Ferreira, cuando se...

ENTIERRO DEL MAESTRO OTERO

Sevilla.—Verificóse ayer el entie...

CAE UNA AVIONETA EN SEVILLA. MUERTE DEL AVIADOR

Sevilla.—En los momentos en que...

LA SEÑORA WATSON

Madrid.—El juez de instrucción...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

El aviador fué extraído ya cadáver...

ESTALLA UNA BOMBA

Anoche estalló una bomba en la...

REGALO DE CAMELLOS

El señor Guerra del Río ha donado...

FIESTAS ANIMADAS

Sevilla.—Ha dado comienzo la...

MUJER CARBONIZADA

Ferrol.—En Ferreira, cuando se...

ENTIERRO DEL MAESTRO OTERO

Sevilla.—Verificóse ayer el entie...

CAE UNA AVIONETA EN SEVILLA. MUERTE DEL AVIADOR

Sevilla.—En los momentos en que...

LA SEÑORA WATSON

Madrid.—El juez de instrucción...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

recibido muchos ofrecimientos de las...

ESTALLA UNA BOMBA

Anoche estalló una bomba en la...

REGALO DE CAMELLOS

El señor Guerra del Río ha donado...

FIESTAS ANIMADAS

Sevilla.—Ha dado comienzo la...

MUJER CARBONIZADA

Ferrol.—En Ferreira, cuando se...

ENTIERRO DEL MAESTRO OTERO

Sevilla.—Verificóse ayer el entie...

CAE UNA AVIONETA EN SEVILLA. MUERTE DEL AVIADOR

Sevilla.—En los momentos en que...

LA SEÑORA WATSON

Madrid.—El juez de instrucción...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

traordinaria en el Ateneo, en la que...

ESTALLA UNA BOMBA

Anoche estalló una bomba en la...

REGALO DE CAMELLOS

El señor Guerra del Río ha donado...

FIESTAS ANIMADAS

Sevilla.—Ha dado comienzo la...

MUJER CARBONIZADA

Ferrol.—En Ferreira, cuando se...

ENTIERRO DEL MAESTRO OTERO

Sevilla.—Verificóse ayer el entie...

CAE UNA AVIONETA EN SEVILLA. MUERTE DEL AVIADOR

Sevilla.—En los momentos en que...

LA SEÑORA WATSON

Madrid.—El juez de instrucción...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

bierno de Italia quiere intentar una...

ESTALLA UNA BOMBA

Anoche estalló una bomba en la...

REGALO DE CAMELLOS

El señor Guerra del Río ha donado...

FIESTAS ANIMADAS

Sevilla.—Ha dado comienzo la...

MUJER CARBONIZADA

Ferrol.—En Ferreira, cuando se...

ENTIERRO DEL MAESTRO OTERO

Sevilla.—Verificóse ayer el entie...

CAE UNA AVIONETA EN SEVILLA. MUERTE DEL AVIADOR

Sevilla.—En los momentos en que...

LA SEÑORA WATSON

Madrid.—El juez de instrucción...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

INFORMACION

Paris.—«Le Temps» reproduce un...

LA VISTA DE UNA CAUSA

Paris.—Esta tarde había de cele...

La situacion en Zaragoza

Zaragoza.—Notase ya mayor animación...

Han circulado más tranvías y autobuses...

Elogiase la actuación de los soldados...

También es elogiado el esfuerzo...

Los dependientes de las carnicerías...

La policía ha detenido al Concejal...

Es probable que sean detenidos...

GESTIONES PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO

Zaragoza.—Desde las primeras horas...

Los obreros accedían a que quedaran...

Los patronos se mostraron intranquitos...

Serán readmitidos quienes lo soliciten...

El señor Santiago ha marchado a Barcelona...

Esperábase que los huelguistas irán...

«El Socialista» y los nuevos partidos

Madrid, 19 (2 t.)—«El Socialista»,...

También dice que se ha constituido...

Se trata de sindicalistas que se dicen...

Esos sindicalistas, dice, usan nuevas...

Solo se consigue con esto dividir a...

Dice que en la reunión de ayer de...

SE HARA QUE DIMITA EL ALCALDE DE MADRID

Se asegura que el Alcalde de Madrid...

LOS SOCIOS DEL ATENEO DE MADRID PIDEN QUE SEA REVOCADO UN ACUERDO

Se ha celebrado Junta general ex-

Consejo de Ministros en Palacio

EN EL CONSEJO SE TRATO EL CASO TROTSKY

El Gobierno se reunió en consejo...

El ministro de la Gobernación señor...

Después sometió a la firma del...

En el Consejo se adoptaron varios...

Se ha concedido la banda del orden...

Se acordó la creación del Consejo...

BOLSA DE BARCELONA

OPERACIONES AL CONTADO

Crédito Local Interprovin-

CAMBIOS EXTRANJEROS

EXTRANJERO

Madrid 19 (1'30 t.)

PESETAS, DOLARES, FRANCO

PARIS

PESETAS, DOLARES, LIBRAS

FABRA

Compre el primer número de «Brisas»...

Revista ilustrada una peseta el ejemplar.

SE ALQUILAN

en la calle Streseman 4 y 8, dos casas...

CHALET EN VENTA

con todo el confort moderno y gran jardín por 35.000 ptas. en la calle de Pablo Iglesias esquina con la calle número 11 a la altura de la Plaza de Toros. Informes: Jafuda Cresques, 47, 1.º 2.º (3417)

GANGA

a mitad de su precio se vende un Essex y cinco cubiertas 13 x 15 con sus discos y cámaras. Informes: Garage Continental. (3415)

Sra. JOVEN

Desea asociarse con otra persona para negocio seguro y de imposible pérdida. Escribir a nombre de C. B. Propagandas Alzina, Borne, 94. (3414)

URGE TRASPASAR

Tienda de loza muy acreditada, por no poderla atender su dueño. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (3412)

MODAS ESCOTO

Se necesita una aprendiz. Cort, 29, 2.º piso. (3411)

BUSCO LOCAL

propio para comercio punto céntrico de Palma y pagaria traspaso. Informes: Sindicato, 110. (3410)

SE HA PERDIDO

un gato de camión y otros objetos, desde Inca hasta Muro. Se gratificará su devolución Café Triquet. Avenida de Alejandro Rosselló, Palma. (3409)

JOVEN INSTRUIDO

hablando francés perfectamente desea colocación. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10. (3408)

SE NECESITA

para familia extranjera mujer que sepa de cocina y hable algo de francés. Informes: Son Sech-Bateste, 14. Mr. Salisbury. Horas de 6 a 7, Génova. (3407)

CAFE

Se vende el el punto más céntrico de Palma. Informes: Calle Tamorer, 1. Entresuelo. (3406)

SE VENDE

casita cerca Coliseo Balear compuesta sala, 3 dormitorios, comedor, cocina económica, agua abundante, gran corral, gas y electricidad, junto con un solar para edificar, todo por 18.000 pesetas. Informes: Escultor Galmés, 97. (3370)

SE VENDE

baratísimo Studebaker turismo 7 asientos. Plaza Navegación, 24. Colmado «La Mallorquina». (3357)

NIÑERA

en casa de matrimonio y una niña. Se necesita urgentemente. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (3403)

CANARIOS

Se compran de todas clases. Razón: Plaza San Antonio, 65. (3405)

URGE VENDER CHALET

VERDADERA GANGA con todas las comodidades, moderna construcción. Rodeado de jardín, en la Avenida de George Sand, 14. Junto a la Plaza de Toros. Informes: Calle Riera, 20. (3405)

SE VENDEN

dos acciones Coliseo Balear, punto inmejorable, con sillones, pesetas 1.500. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (3404)

SE NECESITA

un muchacho de 12-13 años, Plaza de Coll, 8-9. Tienda de Muebles. (3396)

LOCAL

Se ofrece por horas, para clases o cosa análoga. Sitio céntrico. Precio módico. Cort, 9, 2.º 1.º De 10 a 1 y de 4 a 6. (3397)

FIAT 8 H. P.

Cabriolet 4 asientos, semi-nuevo, dos ruedas de recambio. Vendo por 3.000 pesetas es ganga. Visible: Garage Gomila, Rambla, 84. (3401)

SE ALQUILA

en Son Serra una casa con jardín, agua a grito parada Tranvía. Informes: Kiosko Martí. Jaime II, 81. (3399)

SEÑORITA

se desea buena colocación. Cort, 9, 2.º 1.º De 10 a 1 y de 4 a 6. (3398)



¡Blancos, Blancos!

MUCHOS ZAPATOS BLANCOS.

EXTENSISIMA VARIEDAD

¿PRECIOS?

al alcance de su bolsillo

Su casa:

CALZADOS RODRIGUEZ

JAIMÉ II, núm. 40



RADIO FANTASTICA REBAJA DE PRECIOS

“Superheterodinos”

5 Lámparas Altavoz Dinámico con toma de Pickup, 250 pesetas.

6 Lámparas Altavoz Dinámico con toma de Pickup, 350 pesetas.

Ventas a plazos y contado

Nadie vende más barato que nosotros.

Vísitenos y se convencerá

SANTO CRISTO 2, ENTRESUELO, (Junto Plaza de Santa Eulalia)

SE VENDE

Huerto jardín, árboles frutales y plantas exquisitas. Abundancia de agua. En el ensanche de Palma. Razón: Aragón, 92. (Sóller). Palma. (3434)

BARATO SE VENDE

por tener que ausentarme, muebles, camas, colchones, etc. Son Rapiña, Calle Garrit, 36. Casa Reinés. (3433)

PERDIDO

Reloj pulsera de caballero de oro núm. 65.215, lunes por la noche, también un anillo de platino y oro. Se dará muy buena recompensa. Dirigirse: Hotel Royal, Conserje. (3435)

CAFE

se vende por no poderlo atender, tiene buena clientela, escribir al núm. 3432 plaza Sta. Eulalia, 10. (3432)

URGE VENDER

Por ausentarme, comedor nuevo, varios muebles y dos baules estilo ropero. Fermín Galán, 142, 1.º izquierda. (3422)

Espléndida habitacion

alquila familia castellana con balcón a la calle y cuarto de baño. 31 Diciembre, 62, pral. 1.º (3388)

SE OFRECE

Señor de mediana edad, contable, cajero, domina perfectamente el francés buenas nociones de inglés y mecanografía se ofrece como secretario de Hotel o despacho. A. Z. Pensión Segarra C. Sombrereros. (3427)

Compraría CITROEN

10 H. P. sedan cuatro plazas buen estado, pago al contado. Dirigir ofertas por escrito: Centro de Anuncios, núm. 444. A. C. M. (3416)

SE OFRECE

caballero mediana edad de toda confianza para trabajo de casa de comercio o particular, trabajo interior o exterior, también es jardinero, habla francés. Informes: Pensión La Paz, 9. (3428)

SE NECESITA

un chico para Botones, presentado por sus padres. Llevará uniforme. Presentarse de 12 a 1. Calle San Felio, 4. Palma. (3430)

TIENDA

se alquila propia para comercio y un primer piso Santa Cruz, 30. Informes: plaza Olivar, 6, pral. de 9 a 11 y de 1 y media a 3. (3431)

PANADERIA

tanto se vende como se alquila con todos sus accesorios y máquina con buena clientela por no poderlo atender. Informes: calle de Aragón, 126, Carretera de Inca. (3418)

SE VENDE

Fiat sedán 6 H. P. calle de Vidriera, 23. (3419)

SE VENDEN

Oberland 18 H. P. Donet 12 H. P. Bugati 8 H. P. muy baratos y a toda prueba calle Nicolás de Pax, 10, (Son Koc). Palma. (3424)

¡¡BUEN CONSEJO!!

¿Quiere Vd. evitar que la POLILLA destruya sus VESTIDOS, TRAJES, ABRIGOS y demás prendas de INVIERNO? Cuide Vd. antes de retirarla, mandarla a LIMPIAR Y PLANCHAR en los TALLERES de TINTOREERIA movida a VAPOR

Casa Bartrulich

(Fundada, 1900: Premiada con medalla de oro, en 1910) RAPIDEZ y PERFECCION en todos los trabajos SUCURSALES:

Plaza de Coll, 17, "LA BARCELONESA." Plaza de Cort, 3, "LA CATALANA." Plaza Antonio Maura, 18, SOLLER.

TALLERES Y DESPACHO

Obispo Massanet, 26-30 (Ensanche) PALMA

Carrocerías Valéns

Modelos Proyectos Presupuestos Carretera de Solter, 62 - Palma

Persianas arrollables

“COLLADO”

Son las mejores. Servicio rápido.

MUEBLES CAÑELLAS, San Miguel 7-9, Palma

Para Constructores y Propietarios

os interesa saber donde encontréis el género más barato y de inmejorable calidad.

La Constructora Balear ofrece Cemento Armado, Piedra Artificial, Balaustradas y Marmolinos a precios que convencen. Compruebe el género sin compromiso y se convencerá. Nicolás de Pax 33



Marcador de huevos aparato ingenioso marca sin romperlos 12 pesetas

Algodón hidrófilo QUIMICAMENTE PURO a 450 ptas. el Kilo



CORREAS para transmisiones todas clases y precios

CICLISTAS Neumáticos, Cámaras, Tubulares Buenos precios



Casa Codina UNION, 8, PALMA (Junto al Borne)

Máquina de coser Singer

b. c. semi nueva. Urge vender por ausentarme. Razón: Calle Pou, 57, izquierda. Sta. Catalina. (3394)

SE VENDEN

dos básculas 1.000 k. fuerza en buen estado. Sindicato, 71, 73. (3426)

SE TRASPASA LOCAL

propio para garage, y vendo varios coches de diferentes marcas. Para informes: 14 Abril 38. Terreno. (3420)

CITROEN 5 H. P.

Cabriolet 2 plazas, carrocería especial muy elegante vendo por 2.750 pesetas. Aceptaría cambio por moto o coche turismo. Informes: Garage Gomila, Rambla, 84. (3400)

SE ALQUILA

un local propio para garage o almacén. Calle 11 Febrero núms. 31-33-35. Informes: Fonda C'an Blau. (3425)

RENAULT 8 H. P.

Sedan 5 asientos, 4 puertas, dos ruedas de recambio, neumáticos nuevos, parachoques y cámaras pinchables. Vendo por ausentarme por 2.800 pesetas a toda prueba. Sr. Berenguer: Garage Gomila, Rambla, 84. (3402)

Mejoramientos de fábricas

Proyectos - Instalaciones Trabajos químicos y técnicos LUIS WALTER LOWENBERG Perito industrial actualmente: Villa Sans - Souti Calle de La Salud, 2. (Terreno). (3413)

HABITACIONES

Se alquilan, magnífica situación del Ensanche, ventiladas con mucho sol, agua corriente, cuarto de baño con uso otras dependencias, salón lectura y espléndida terraza. Teléfono, 1964. Plaza García Orell, 15 y 16. (3384)

COMPRARIA

CORTINAS-PERSIANAS en buen estado de uso. Dejar dirección en plaza Sta. Eulalia, 10. (3403)

Francés - Inglés - Alemán

clases económicas, especiales y a domicilio. Calle Rosiñol, 2, 1.º (esquina plaza Progreso). (3388)

SE ALQUILA

piso principal contiene cuatro habitaciones, propio para despacho. Informes: Plaza Cuadrado, 11 pral. (3349)

Tienda de Comestibles

vendo bien situada, por no poderlo atender. Informes: Sindicato, 120, «La Catalana». (3429)